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Combinatul Siderurgic Liberty 
Galați ar putea fi  unul dintre marii 
câștigători ai fi nanțărilor de apro-
ximativ 2,2 miliarde de euro acor-
date prin Fondul pentru Tranziție 
Justă, de care vor benefi cia șase 
județe din România. Planul este 
însă în întârziere, a confi rmat 
ministrul Economiei, Florin Spă-
taru. Iată şi câteva dintre motivele 

pentru care Galațiul a fost inclus 
printre județele ce vor benefi cia 
de aceste fonduri: „Evoluțiile teh-
nologice și condițiile de piață au 
determinat un declin al gradului 
de ocupare în industria metalur-
gică a județului, iar numărul de 
angajați a scăzut cu mai mult de 
36% din 2010 și până astăzi. Jude-
ţul a prezentat o tendință accentu-

ată de scădere, de 6,5%, în perioa-
da 2012-2020, a populației globale, 
în vreme ce scăderea populației de 
vârstă activă a fost de 10,5%. În pe-
rioada 2010-2020, salariul mediu 
net a fost, în fi ecare an, sub media 
națională cu aproximativ 11%, iar 
tendința de scădere este clară. În 
decembrie 2021, la nivelul terito-
riului erau înregistrați 10.626 de 

șomeri, iar rata șomajului a fost 
de 5,65%, aproape dublă față de 
media națională“. Raportul mai 
menționează ponderea mare a forței 
de muncă expuse în industrie, nive-
lul tehnologic modest, concentra-
rea de industrii mari consumatoare 
de energie și nivelul ridicat de 
poluare a aerului. , Cristi Luca 
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Economia Galaţiului, 
în așteptarea unei tranziţii juste

ÎN CULISELE „CHEFI FĂRĂ LIMITE“, CU MARIANA TARBUC > INTERVIU/06-07

ŞI-A BĂTUT          

ŞI ŞI-A JEFUIT 

MAMA
INCREDIBIL. Un 

gălăţean în vârstă de 43 de ani a 

ajuns în custodia poliţiei, după ce 

şi-a supus mama la violenţe fi zice 

și psihice, în loc să-i fi e sprijin la 

bătrâneţe.  > pag. 03
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Apă Canal, cel mai                                   
mare creditor gălăţean 
al City Insurance

03eveniment
Aproape 1.500  
de refugiaţi au venit 
în Galaţi în weekend
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Galaţiul găzduiește 
două partide din fi nala 
campionatului de futsal
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"A fost 
aventura 
vieţii 
mele"

Fără a fi  bucătar profesionist, ci doar pasionată 

de gătit, gălăţeanca Mariana Tarbuc a reușit 

performanţa de a ajunge în fi nala „Chefi  fără limite“ 

- competiţie televizată care a împletit gastronomia 

și aventura. Implicată, sufl etistă, ambiţioasă, 

neobosită, puternică, riguroasă, usturător de sinceră 

și spunând mereu lucrurilor pe nume, a rămas în 

memoria telespectatorilor ca „Primăriţa“, poreclă pe 

care a primit-o pentru că este consilier la Primăria 

Galaţi. , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
„Victoria“ atragerii fondurilor europene

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

În 15 ani de la aderarea la 
Uniunea Europeană, România a 
primit fonduri nerambursabile 
cu o valoare totală de aproape 
71 de miliarde euro, contribuind 
la bugetul comunitar cu 24 de 
miliarde de euro. Aritmetic, 
suntem pe plus cu 47 de miliarde 
euro, în condițiile în care în 
doar doi ani de pandemie (2020-
2021), „intrările“ de la Uniunea 
Europeană au fost aproape o 
treime din acest total.

Mai trebuie spus că țara 
noastră nu a fost nici pe departe o 
campioană a atragerii de fonduri 
europene. Peste 3,5 miliarde euro 
au fost ratați în perioada 2007-
2013, iar în intervalul 2014-2020, 

gradul de absorbție de la fi nele 
anului trecut era de 63 la sută.

Altfel spus, din actualul 
exercițiu de fi nanțare, banii 
europeni, în baza facturilor la 
proiecte, mai pot fi  decontați 
doar până în decembrie 2023. 
Este vorba de peste 10 miliarde 
de euro. La aceștia se adaugă 
60 de miliarde din PNRR și din 
noul ciclu de programare 2021-
2027, acestea din urmă axate 
pe digitalizare și economie 
verde, dar nu numai. În plus, 
aproape 16 miliarde euro au 
ca destinație agricultura și 
dezvoltarea rurală, iar 5,5 
miliarde reprezintă alte axe 
de fi nanțare cu bani europeni. 
Per total, România ar putea 
accesa aproape 92 de miliarde de 
euro, fonduri nerambursabile, 

George
 

Marinescu

bani la dispoziția noastră din 
contribuțiile plătitorilor de taxe și 
impozite din UE.

Dacă nu v-au plictisit deja 
aceste cifre, europarlamentarul 
Corina Creţu, fost comisar 
european, a menționat duminică  
faptul că România este întârziată 
în accesarea fondurilor europene, 
dând exemplul altor state, 
precum Spania şi Franţa, care au 
atras deja miliarde de euro din 
PNRR, dar şi din exerciţiul 2021-
2027.

În actualul context 
geopolitic, țara noastră nu își 
mai permite întârzieri. Starea 
jalnică a sistemului sanitar, 
a celui educațional, dar și a 
infrastructurii de transport 
au fost principalele cauze ale 
unei depopulări îngrijorătoare. 

maxime

“
Actualii regizori 

de teatru sunt mult 

mai deştepţi decât 

piesele pe care 

le montează

VASILE GHICA

sinaxar
9.05.2022

Sf. Prooroc Isaia;                                u

Sf. Mc. Hristofor

înapoi
Ironii care se scriu singure

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

A fost doamna Jill Biden pe la u

noi, dar pe subsemnatul l-a prins 
la țară. Hal de gentleman sunt - a 
trebuit să leg la vie tocmai când s-a 
perindat prin Capitală consoarta 
celui mai puternic bărbat de pe 
planetă. Nu l-a mai testat nimeni, 
e o vorbă care a prins, volens-
nolens, rădăcini adânci. Mai dă el 
mâna cu vântul, dar șabloanele nu 
pot fi  aruncate la coș.

Clotilde Armand de la u

Sectorul 1 pretinde că a fost 
exclusă din lista invitaților la 
întâlnirea cu doamna Biden. 
Prin urmare, nici în poză nu s-a 
tras cu reprezentanta Statelor 
Unite. Într-un fel, are dreptate: 
ce să caute doamna Carmen de la 
Sibiu la întâlnirea cu omoloaga 
sa de la Washington? Clotilde, 

președinte! Ca să ne luăm de-o 
grijă.

Alina Gorghiu a fost aleasă u

președinte la fi liala PNL Argeș, 
așadar vremurile bune ale 
grupării liberale n-au apus. Unul 
dintre contracandidații Alinuței 
- căci a existat așa ceva, nu s-a 
mai respectat tradiția de la șefi a 
națională a partidului - a luat cinci 
voturi. Îl cheamă și Zăbavă. Unele 
situații ironice se scriu singure.

Caz revoltător la spitalul din u

Lugoj, anunță presa națională. 
Pacienții care așteptau să intre la 
consultație s-au trezit în toiul unei 
dezinsecții în desfășurare, chiar 
printre ei. Înțeleg că or fi  fost prea 
mulți, dar nici chiar așa...

Facturile la gaze naturale u

ar putea exploda, spun analiștii 
economici. Unul dintre ei, 
Adrian Negrescu (nu auzisem 
de el), ne servește o hiperbolă: 

„Pentru mulți români, vizita la 
hipermarket va fi  ca la muzeu.“ 
Înseamnă că n-o fi  chiar atât 
de rău. Cel puțin gălățenii au 
început să treacă pe la muzeu așa 
cum se duc la soacră înainte de 
întocmirea testamentului.

Compatrioții își dau iarăși mâna u

cu ieșiri sub formă de concediu în 
Grecia. Au sărit în sus prețurile, 
este prima lor reacție. La ce infl ație 
galopantă pare că vom „sărbători“, 
nu cade tocmai rău să povestești 
peste ani că ultima ta vacanță s-a 
derulat în Paralia Katerini.

O fetiță de 4 ani din Brăila u

a ajuns la spital după ce a căzut 
într-o canalizare din orașul 
vecin. În istorie intră, în schimb, 
șeful tehnic al Companiei de 
Utilități Publice. Era nevoit să dea 
explicații: „Ce mă zăpăciți la cap?“ 
Așa este, trebuie zăpăcită pila care 
l-a înșurubat în funcție. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
laltăieri, după ce s-a întors 
de la biserică, Maria lui 
moş Vasile Cherpedin 

a oftat de trei ori... şi a murit! 
De inimă rea a murit! Că a 
suferit şi a plâns foarte mult 
când s-a stins Maria lui moş 
Ion Mutelcă! Şi chiar o auzeam 
zicând: „Cred că nici eu nu mai 
durez mult! Ce mă fac şi ce 
să mai fac fără Maria lui Ion? 
Numai dânsa mai rămăsese 
cea mai aproape de mine! Cu 
ea mai stăteam la o clipă de 
Taină, la o ceşcuţă cu ceai, la 
o depănare de amintiri, la o 
lectură din toate cărţile pline 
cu Cele mai frumoase Poezii 
de Dragoste! De foarte multe 
ori, în toiul nopţilor, mergeam 
la ea, ori venea la mine... şi 

stăteam la câte o dulceaţă de 
cireşe amare cu apă din fântâna 
lui moş Gheorghe Creţu... şi 
uitam de greutăţile zilnice şi 
de toate grijile... eu îi citeam 
poeziile lui Omar Khayyam, 
ea îmi citea poeziile lui Emil 
Brumaru... citeam şi Ileana 
Mălăncioiu, şi Nichita Stănescu... 
citeam tot ce consideram că ne 
tămăduieşte sufl etul şi mintea, 
tot ce credeam că ne alină şi 
ne îndulceşte senectutea, tot ce 
ne determina să fi m convinse 
că putem merge mai departe! 
Acum, în absenţa ei, ce rost 
mai am? Vasile-al meu e-un 
om de toată lauda, pâinea lui 
Dumnezeu, cum zicem, dar 
nimeni n-o poate înlocui pe 
Maria lui Mutelcă, nimeni nu 
poate pătrunde în adâncimile şi 
înălţimile Cuvântului, ca ea!”... 
Alaltăieri, m-a strigat la gard şi 

mi-a dat un text pe care, cică, 
i l-a scris şi i l-a dăruit soţul 
ei când a-mplinit nouăzeci de 
ani! Şi m-a rugat să-l arăt lumii 
chiar în ziua înmormântării, 
că-i tare tulburător! Şi chiar că-i 
tulburător! Iată-l!
„Hai, sui în caleaşcă... să 
mergem departe,/ din zori 
până-n seară, ş-apoi până-n zori,/ 
departe de viaţă, departe de 
moarte,/ departe de-o mie şi una 
de ori!// Hai, uite cum caii vor 
drum şi plecare,/ cum scurmă 
în rouă potcoavele, cum/ s-aude 
lumina sub roţi, cum răsare/ 
departele nostru de-atunci pân-
acum!// Hai, uite cum vine cu 
noi ziua toată,/ cum vine cu noi 
toată noaptea, cum vine/ tot 
timpul, tot spaţiul, tot totul... 
cum cată/ cu noi chiar nimicul 
să meargă... în fi ne!// Hai... uite, 
nimic nu mai vrea să rămână/ 

în urmă... nici nimeni măcar... 
ce frumoasă/ e clipa aceasta 
eternă, stăpână...!... Hai, sui în 
caleaşcă... să mergem acasă!”//... 
(Publicitate: „Când treci prin 
oraş ca/ zânele prin ceaţă/ - 
Pupa-ţi-aş caleaşca/ pe roata din 
faţă!// Sufl etul din mine/ iese-n 
straie fi ne/ şi-o ia după tine/ pe 
uliţe pline,/ cu ochii cât ceaşca/ 
şi fl uturi pe coate/ - Pupa-ţi-aş 
caleaşca/ pe roata din spate!” 
- Emil Brumaru - De dragoste 
rutieră)... Superb! Nu? Oare 
cum să nu regret amarnic după 
Maria lui Ion Mutelcă şi după 
Maria lui Vasile Cherpedin?... 
Noaptea, când ceru-i senin, se 
pot vedea pe boltă două caleşti 
în continuă şi straşnică alergare 
spre Acasă! Fie-i ţărna uşoară 
Poetului Emil Brumaru... şi 
tuturor celor care au scris aşa 
minunat... şi minunaţi!  .

divina tragedia
HAI... SUI ÎN CALEAŞCĂ!!!

Cei rămași în țară au dezvoltat 
un instinct al supraviețuirii 
individuale, la care se adaugă 
un dezinteres masiv față de 
chestiunile comunitare, fapt ce 
se refl ectă și în procentele de 
participare la vot. Totuși, scoși 
din letargie, românii au dat 
dovezi substanțiale de omenie 
atunci când s-a pus problema 
sprijinirii refugiaților din țara 
vecină, goniți de un război 
barbar. E rândul guvernanților 
să înțeleagă care este calea către 
prosperitate și normalitate, prin 
investiții și nu prin pomeni de 
tot soiul. Sărăcia și înapoierea, la 
care se adaugă lipsa de informare 
și mentalitățile retrograde au 
adus la ușa noastră un agresor 
care sărbătorește Ziua Victoriei 
terorizându-și vecinii.   .

nec plus ultra
DEZAMĂGIRE... 

și TĂCERE

ION ZIMBRU                           (DOSARELE XYZ) 

(!) trăiesc dezamăgirea, cu mâinile la spate,

ascult cum bate toaca şi inima cum bate

să spargă-ncercuirea, capcana-n care stă -

(adică merge, umblă!... mai are? ăăă-hă-hă) (!)

(!) să spargă şi să fugă aşa, cât mai departe

de baierele fi rii, care miros a moarte,

care i-au dus otrăvuri în fi ecare zi,

sacrifi cându-i dreptul divin de a trăi (!)

(!) ascult cum bate vântul şi cum mă bate mama,

să-nvăţ, fără oprire, „si vis amari, ama!“ -

mâine ajung la mama, lângă mormântul ei,

să-i duc o lumânare şi câţiva ghiocei,

să-i pun pe lutul veşnic o lacrămă păstrată

de când credeam că mama nu moare niciodată -

[plângeam de bucurie, cu inima la gât -

(trăiesc dezamăgirea... şi tac numaidecât)] (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Trei decedaţi 
şi sub 20 
de infectaţi, 
în 48 de ore
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Mai puţin de 20 de noi infectări 

au fost raportate în ultimele două 

zile la Galaţi. Trei bolnavi în stare 

gravă au fost declaraţi decedaţi 

din cauza COVID-19, cazurile 

fi ind raportate sâmbătă, 7 mai.  

Un gălăţean din 42 testaţi a 
avut rezultat care a confi rmat 
existenţa infectării cu noul coro-
navirus, în ultimele 48 de ore. Po-
trivit datelor centralizate și comu-
nicate de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare cu 
COVID-19 pentru zilele de 7 și 8 
mai, dintre cei 758 de pacienţi tes-
taţi, 18 au fost declaraţi purtători 
ai noului coronavirus. 17 dintre 

noii bolnavi au fost raportaţi du-
minică, 8 mai. Totalul gălăţenilor 
declaraţi infectaţi de la debutul 
pandemiei ajunge astfel la 61.505.

 Din nefericire, în intervalul 
amintit au mai fost raportate încă 
trei decese în rândul pacienţilor 
în stare gravă, cazurile fi ind în-
registrate sâmbătă, 7 mai. Numă-
rul total al victimelor pandemiei 
în judeţul Galaţi a ajuns astfel la 
1.870. 

În aceeași perioadă, zece paci-
enţi au primit vestea bună a tes-
tului negativ, ceea ce face ca nu-
mărul total al persoanelor tratate 
să ajungă la 59.538. Cei mai mulţi 
gălăţeni infectaţi și trataţi au fost 
raportaţi sâmbătă, 7 mai, opt per-
soane fi ind declarate vindecate, în 
timp ce duminică, 8 mai, doar doi 

pacienţi au fost raportaţi ca trecuţi 
cu bine prin boală.

Duminică, 8 mai, conform 
datelor furnizate de Prefectura 
Galaţi, în carantină la domiciliu 
și în carantină instituţionalizată 
nu se mai afl a nicio persoană. În 

izolare instituţionalizată se afl au 
41 de bolnavi, în timp ce în izola-
re la domiciliu se regăseau 56 de 
gălăţeni.

De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 423.201 
teste. , foto Marian Calestru

UNU DIN 42 DE GĂLĂŢENI TESTAŢI, POZITIV  .  COVID-19

 UN GĂLĂŢEAN 

ŞI-A BĂTUT                           

ŞI ŞI-A JEFUIT 

MAMA
INCREDIBIL. Un 

gălăţean în vârstă de 43 de ani 

a ajuns în custodia poliţiei după 

ce și-a chinuit mama ani de zile. 

Femeia a ajuns în situaţia de a cere 

un ordin de protecţie împotriva 

fi ului, care, în loc să îi fi e sprijin la 

bătrâneţe, a supus-o în rânduri 

repetate la violenţe fi zice și psihice. 

Documentul emis de judecători și 

care ar fi  trebuit să îl ţină departe 

de mamă și de locuinţa acesteia 

nu a făcut altceva decât să îl înfurie 

și mai tare pe individ, astfel că, 

zilele trecute, acesta a dat buzna în 

apartamentul femeii. A pus mâna 

pe portofelul în care mama avea 

200 de lei și pe telefonul mobil, iar în 

momentul în care femeia a încercat 

să-i ia lucrurile din mână, a lovit-o. 

A reușit să fugă, dar a fost prins trei 

zile mai târziu de poliţiștii Secţiei 4, 

pe care mama i-a anunţat, sperând 

să-și recupereze măcar bunurile 

furate. Fiul agresiv a fost reţinut și 

urma să fi e dus în faţa unui procuror 

cu propunere de arestare preventivă 

pentru încălcarea ordinului de 

protecţie și tâlhărie califi cată.  

. Mariana Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele două zile, Poliţia 
de Frontieră Galaţi a raportat 
peste 1.400 de cetăţeni ucraineni 
care au tranzitat graniţa prin 
cele două puncte din judeţ, cel 
mai mare fl ux, de 904 persoane, 
înregistrându-se prin vama de la 
Galaţi, în timp ce pe la Oancea 
au intrat în ţară 545 de persoane. 
Astfel, 1.449 este numărul total 
de refugiaţi ajunşi în ultimele 48 

de ore în judeţul nostru, cei mai 
mulţi, 846, fi ind raportaţi dumi-
nică, 8 mai.

 Oamenii sosiţi în ultimele 
48 de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiaţi, unde sunt 
disponibile 268 de locuri. Ucrai-
nenii intraţi în ţară au mers în 
spaţiile de cazare puse la dispozi-
ţie de autorităţi pentru refugiaţii 
afl aţi în tranzit. Astfel, dumini-
că, 8 mai, la blocul M11 erau 119 
refugiaţi. La Baza "Siderurgistul“ 
erau 29 de refugiaţi, pe cele 150 
de locuri libere, la Centrul social 
comunitar Șendreni erau libere 
toate cele 30 de locuri disponibi-
le, la căminele studenţești erau 
ocupate 278 din cele 592 dispo-
nibile, iar la internatele și sălile 
de sport erau ocupate 61 de locuri 
din 407. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate 116 locuri din 477. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
"Dunărea“, cu 402 locuri, era în 
continuare goală.  La fi nele săp-
tămânii trecute, structurile teri-
toriale de Imigrări din Galaţi au 
raportat eliberarea a 58 de permi-
se de protecţie temporară pentru 
cetăţenii ucraineni. .

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi bărbați au fost prinși la 
scurt timp după ce au distrus 
rețeaua de telecomunicații din 
zona Berești. Flagrantul a fost fă-
cut în noaptea de vineri spre sâm-
bătă, în urma unui apel la 112 care 
semnala faptul că persoane necu-
noscute au sustras bucăți de cablu 
de la rețeaua de telecomunicații 
din extravilanul localității Puri-
cani. „Polițiștii care s-au deplasat 
la fața locului au constatat că, pe 
aliniamentul DC 5, de pe raza 
localității menționate, cablurile 
de la rețeaua de telecomunicații 
au fost secționate și sustrase, pe 
o distanță de aproximativ 500 de 

metri. În urma investigaţiilor, 
polițiștii au identifi cat pre zum ti-
vii autori ai furtului, doi bărbați, 
de 24 și 44 de ani, primul din 
județul Buzău, cel de-al doilea, 
din orașul Berești“,  a informat 
IPJ Galați, în cursul zilei de sâm-
bătă, 7 mai. Un echipaj de poliție 
a reușit interceptarea mașinii cu 
care se deplasau cei doi suspecți, 
între localitățile Rădești și Berești, 
la scurt timp găsind și cablurile tă-
iate, pe care cei doi apucaseră să le 
ascundă într-o casă nelocuită din 
localitatea vasluiană Mânzătești. 
Polițiștii au deschis dosar penal 
pentru furt califi cat, cercetările fi -
ind continuate pentru documenta-
rea întregii activități infracționale 
a celor doi suspecți.  .

migraţie
Aproape 1.500 de refugiaţi au 
venit în Galaţi în weekend

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 9 mai, 

radarele vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Brăilei, 

George Coșbuc și Marea Unire. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Şendreni și Tudor 

Vladimirescu, iar pe DN 26, în 

localităţile Tătarca și Oancea. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza lo-

calităţii Priponești, iar pe DJ 251, 

la Schela și Costache Negri. 

, Mariana Constandache

furt
Reţea de telefonie din Bereşti, 
distrusă de hoţii de cablu

online
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Gălăţeanca Sabina Smadu 
s-a dezlănţuit 
pe clapele pianului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pe cât de talentată, pe atât de 

emoţionată, gălăţeanca Sabina 

Smadu, în vârstă de 17 ani, elevă 

la Colegiul Naţional „Vasile 

Alecsandri“, a urcat pe scena 

„Românii au talent“ în ultima 

seară a preselecţiilor. Dezlănţuirea 

sa pe clapele pianului, într-o 

interpretare plină de energie şi 

forţă, i-a adus nu doar aplauzele 

publicului, ci şi trei de „DA“ din 

partea juriului. Noi credem că ar fi  

meritat, cu siguranţă, patru. 

Galaţiul a mai făcut o dată 
spectacol, în ultima seară a pre-
selecţiilor "Românii au talent“, 
datorită Sabinei Smadu. Conform 
Pro Tv, gălăţeanca şi-a descoperit 
talentul la vârsta de patru ani 
şi este singura din familie care 
cântă la pian. Cântă și la chitară 
de aproape un an şi regretă că 
nu s-a apucat mai devreme de 
acest instrument. A participat 
la mai multe con cursuri şi a câş-
tigat premii. A venit la "Româ-
nii au talent“ pentru a-şi depăşi 
limitele.

Deşi părea copleşită de emoţii, 
fapt pe care l-au remarcat atât 
Smiley şi Pavel Bartoş, cât şi Dra-
goş Bucur, care a venit special pe 
scenă pentru a da mâna cu ea, în 
faţa clapelor pianului a părut că 
uită de ele. "He’s a Pirate“, piesa 
aleasă, se potrivea de minune şi 
cu ţinuta ei.

Dacă Andra, Andi Moisescu şi 
Dragoş Bucur au spus "DA“, pen-
tru că le-a plăcut interpretarea 
Sabinei, Mihai Bobonete a ţinut 
să facă notă discordantă: „Eu o 
să folosesc momentul tău într-un 
mod egoist ca să dau de mâncare 
şi celor care abia așteaptă să co-
menteze «ce dracu l-aţi adus pe 

ăsta care habar n-are de pian» şi 
o să-ţi dau un «NU»“. Măcar nu 
s-a dezis de ceea ce spusese mai 
devreme: „Dacă-mi dai un pian şi 
mă laşi singur într-o cameră, îl 
rup! Îl iau la topor“.

Cât despre Sabina, a dovedit 
încă o dată că Galaţiul are ta-
lent! .

„ROMÂNII AU TALENT“  .  INTERPRETARE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Folteștiul deschide "balul“ în-
treruperilor de curent programa-
te în această săptămână de DEER 
Galaţi, cu două zile la rând.

 Luni, 9 mai, furnizarea ener-
giei electrice va fi  întreruptă, 
timp de șapte ore, în centrul satu-
lui Foltești (8,30-15,30), iar marţi, 
în același interval, în zona Primă-
riei, DJ și în spatele gării, precum 
și în zona spre vest-câmp. 

Marţi, 10 mai, nu va fi  curent 
în comunele Șendreni (sat Movi-
leni, zona de la școală spre Galaţi, 
8,30-15,30), Tulucești (sat Tătarca, 
zona fostului V.A. spre Galaţi și pe 
străzile Plăieșilor și Albatrosului, 
9,30-16,30) și în tot satul Corod 
(8,30-15,30). 

 Trei întreruperi de curent 
vor fi  și miercuri, 11 mai: două, 
din nou, în satul Foltești (în zona 
Centru și în zona intrării dinspre 

Galaţi, 8,30-15,30) și una în satul 
Smârdan (zona școală, primărie, 
cuib de barză pe DJ, cu străzile 
adiacente, 8,30-15,30).

 Joi, 12 mai, "revine“ Folteștiul, 
cu întreruperi în zona gării spre 
centru și în zona spre vest-câmp 
(ambele între 8,30 și 15,30), dar 
și Smârdanul (zona din spatele 
Derpan, 8,30-15,30).

 Vineri, 13 mai, va mai fi  o 
întrerupere, tot de șapte ore și 
tot în zona centrală a satului 
Foltești. .

Electrica
Opt întreruperi de curent 
la Foltești, în cinci zile

Mai aproape 
de gălăţenii 
cu dizabilităţi

DECIZIE. Începând de luni, 9 mai, 

persoanele cu dizabilităţi din judeţul Galaţi vor 

benefi cia mai ușor de serviciile comisarilor 

Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Con-

sumatorului (ANPC). Anunţul a fost făcut de 

comisarul-șef al Comisariatului Regional pen-

tru Protecţia Consumatorului (CRPC) Galaţi, 

Sorin Susanu, care a menţionat că acest lucru 

se întâmplă de multă vreme în Regiunea Cen-

tru. Mai concret, în urma unui apel telefonic al 

persoanei cu dizabilităţi, un comisar al CJPC 

Galaţi se va deplasa la domiciliul solicitantului 

pentru a prelua reclamaţia, singura condiţie 

fi ind cea a atestării handicapului.  . G.I.M.

 PESTE CINCI 

MILIOANE 

LEI, ALOCATE 

PENTRU PNDL
VIRAMENTE. Ultimele 

decontări din luna aprilie efectuate 

de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor 

Publice și Administraţiei (MDLPA), în 

vederea decontării facturilor pentru 

197 de obiective de investiţii realizate 

prin etapele I și II ale Programului 

Naţional de Dezvoltare Locală 

(PNDL), au totalizat 95.628.742,74 

lei. În judeţul Galaţi, șase unităţi 

administrativ-teritoriale au benefi ciat, 

în total, de aproximativ 5,17 milioane 

de lei pentru decontarea lucrărilor 

demarate în primele două etape ale 

PNDL. Cele mai consistente alocări 

au ajuns la Drăgănești (1,79 milioane 

de lei) și la Piscu (1,55 milioane de lei). 

La Munteni, viramentele au însumat 

890.000 de lei, iar lista este întregită 

de comunele Scânteiești (470.000 de 

lei), Slobozia Conachi (280.000 de 

lei) și Valea Mărului (190.000 de lei), 

toate aceste alocări fi ind destinate 

obiectivelor de investiţii locale afl ate 

în derulare.  . G.I.M. 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

„Amiralul Gheorghe Koslin-
ski, născut în Galați, a construit 
primul submarin românesc. A 
murit de foame în pușcăria din 
Aiud în 1950...“, scrie într-o re-
centă postare pe pagina sa pu-
blică de Facebook, Dan Negru, 
precizând că se afl ă în oraşul 
nostru. Mai mult, imaginea care 
ilustrează postarea este făcută la 
Galaţi, pe malul Dunării.

Gheorghe Koslinski este unul 
dintre „Gălăţenii care au uimit 
lumea“, după cum aţi putut citi 
în ziarul “Viaţa liberă” din 29 au-
gust 2013. Amiral şi secretar de 
stat în timpul celui de-Al Doilea 
Război Mondial, Gheorghe Em. 
Koslinski s-a născut la Galaţi, pe 
20 mai 1889. În perioada 1922-
1926 a fost adjutant al regelui 
Ferdinand, iar în următorii pa-
tru ani a supravegheat, la Rije-

ka (în Italia, în acea perioadă), 
construcția primului subma-
rin românesc, „NMS Delfi nul“. 
A fost cel mai apreciat tactician 
al epocii sale, predând la Şcoala 
Superioară de Război şi elabo-
rând mai multe lucrări dedicate 
marinei militare.

În 1941, din motive de sănăta-
te, a părăsit cariera militară şi a 
devenit comisar guvernamental 
la Şantierul Naval din Galaţi, de 
unde s-a pensionat în 1946. Ares-
tat de comunişti în 1948, fi ind 
considerat criminal de război, 
a fost condamnat la doi ani de 
detenţie şi a murit (de foame, 
conform colegilor de celulă) în 
închisoarea de la Aiud, pe 30 
aprilie 1950.

O postare a unui vedete tv des-
pre unul dintre „Gălăţenii care 
au uimit lumea“ nu poate decât 
să ne bucure şi să ne ofere motive 
să fi m mândri de oamenii pe care 
i-a dat oraşul nostru.  .

impresionant
Un gălăţean care a uimit lumea, 
în atenţia lui Dan Negru
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Apă Canal, cel mai mare 
creditor gălăţean 
al City Insurance
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 CITR, desemnat ca lichidator 

judiciar pentru City Insurance, 

cel mai mare asigurător din 

piaţă, companie a cărei activitate 

a încetat în luna septembrie 

2021 ca urmare a retragerii 

autorizaţiei de funcţionare 

de către ASF, ulterior intrând 

ofi cial în faliment pe 9 februarie 

2022, a afi șat tabelul preliminar 

al creditorilor City Insurance. 

Peste 1.600 de creditori sunt 

înscriși la masa credală, iar 

totalul creanţelor revendicate 

depășește 9 miliarde de lei. 

Creditorii cu cele mai mari 
sume de recuperat de la City In-
surance sunt Fondul de Garan-
tare a Asiguraţilor (2 miliarde 
de lei), Compania Naţională de 
Administrare a Infrastructurii 
Rutiere (CNAIR - 1,6 miliarde) și 
operatorul de apă RAJA Constan-
ţa (971 milioane lei). 

 13 fi rme și instituţii 
din Galaţi, înscrise 
la masa credală 

Cel mai mare creditor din Ga-
laţi de pe tabelul preliminar pu-
blicat de CITR este Apă Canal SA, 
cu un total al creanţelor de 298 
de milioane de lei, aproximativ 
60 de milioane de euro. În afară 
de câteva zeci de persoane fi zice, 

pe listă am mai întâlnit încă 12 
fi rme și instituţii din Galaţi, însă 
toate cu creanţe mult mai mici 
decât cele ale Apă Canal. 

 Astfel, „colegele“ de grup Le-
macons și Citadina 98 s-au înscris 
la masa credală cu sume aproxi-
mativ egale: 1,091 milioane de 
lei, respectiv, 969.464 de lei. Re-
gionala CFR Galaţi are de recu-
perat 14.373 de lei, iar Sucursala 
CFR Călători Galaţi - 22.026 de lei. 
Creanţele Ecosal la City Insuran-
ce totalizează 6.695 de lei, iar cele 
ale Sucursalei Galaţi a companiei 
Distribuţie Energie Electrică Ro-
mânia (DEER) sunt de peste pa-
tru ori mai mari, 28.673 de lei. Pe 
tabelul preliminar apar și două 
spitale din Galaţi, cu sume mo-
dice. Spitalul de Copii „Sf. Ioan“ 
are 34.710 lei, iar Spitalul de Psi-
hiatrie „Elisabeta Doamna“ are 
doar jumătate: 16.526 de lei. Și 
Inspectoratul de Poliţie Judeţean 
este pe listă, cu o sumă de 17.732 
de lei. Am mai găsit pe tabelul 
CITR încă trei fi rme din judeţul 
Galaţi. ABX Alb Wash SRL din co-
muna Matca are 200.257 de lei, 
Posstav Business SRL are 28.508 
lei, iar Bulrom Petroleum are cea 
mai mică sumă de recuperat, 836 
de lei. 

 De ce are Apă Canal 
creanţe atât de mari 

Văzând aceste sume, apare de 
la sine întrebarea "De ce sunt așa 

de mari creanţele Apă Canal?“. 
Purtătoarea de cuvânt a com-
paniei, Cornelia Arnăutu, ne-a 
precizat că, de fapt, sumele plă-
tite deja de companie și care tre-
buie recuperate sunt de 15,386 
milioane de lei, reprezentând 
avansuri plătite constructori-
lor din două contracte reziliate 
și care aveau asigurarea făcută 
la City Insurance. Celelalte con-
tracte, șase la număr, sunt în 
derulare, iar restul sumei până 
la 298 de milioane de lei este de 
recuperat în timpul execuţiei 
lucrărilor. "Toate lucrările sunt 
acoperite integral prin poliţe“, a 
spus Cornelia Arnăutu. 

"Suma de 298.023.298,66 lei 
a fost înscrisă la masa credală a 
Societăţii de Asigurare - Reasigu-
rare City Insurance SA, sub con-
diţie. Suma de 15.386.508,42 lei 
a fost înscrisă sub condiţia sus-
pensivă a rămânerii definitive 
a Hotărârii nr. 2719/08.11.2021 
din dosarul nr. 16293/3/2021. 
Diferenţa de 282.636.790,24 lei 
a fost înscrisă sub condiţia sus-
pensivă a neexecutării contrac-
telor și dovedirii prejudiciului“, 
precizează Apă Canal.

 Cele două contracte rezilia-
te, pentru care Apă Canal a plă-
tit avansuri către constructori, 
sunt următoarele: Acord con-
tractual nr. 24842/12.07.2018 - 
Alimentare cu apă și canalizare 
în aglomerările Galaţi și Smâr-

dan, cod contract GL-CL-01 =  
44,530,473.81 de lei (Poliţă re-
turnare avans 11.243.325,82 
lei, Poliţă asigurare proiectare 
23.005.047 de lei, Poliţă asigu-
rare garanţie bună execuţie 
10.282.100,99 de lei); Acord con-
tractual nr. 25692/18.07.2018 - 
Alimentare cu apă și canalizare 
în aglomerarea Berești, cod con-
tract GL-CL-04 = 45.320.370,02 
lei (Poliţă returnare avans 
3.351.895,62 lei, Poliţă asigu-
rare proiectare 7.619.022,2 lei, 
Poliţă asigurare garanţie bună 
execuţie 3.122.677,47 lei, Poliţă 
asigurare construcţii și montaj 
31.226.774,73 lei).

"Sumele, reprezentând do-
bânda legală penalizatoare, taxa 
judiciară de timbru, precum și 
cheltuieli onorariu avocat pro-
vin din dosarul nr. 16293/3/2021, 
promovat de către societatea 
noastră în contradictoriu cu So-
cietatea de Asigurare - Reasigu-
rare City Insurance SA, privind 
garanţiile de returnare avans 
din cele două contracte menţio-
nate, aflat pe rolul Tribunalului 
București (791.283,98 lei dobân-
dă penalizatoare, 157.470 de lei 
cheltuieli de judecată - taxă ju-
diciară de timbru, 14.875 de lei 
cheltuieli de judecată - onorariu 
de avocat). Hotărârea Tribuna-
lului București nu este definiti-
vă“, au mai spus reprezentanţii 
Apă Canal Galaţi. .

CREANŢE-RECORD, DE APROAPE 300 DE MILIOANE DE LEI  .  CONTRACTE

 ÎNTÂRZIERI 

ANUNŢATE PENTRU 

MAI MULTE 

TRENURI DE GALAŢI
CFR. CFR Călători Galaţi 

anunţă că, în perioada următoare, 

mai multe trenuri vor avea întârzieri 

de până la jumătate de oră, din 

cauza lucrărilor efectuate la 

infrastructura feroviară între staţiile 

Buzău și Buzău Sud. Astfel, în 

perioadele 9 - 10 mai, 16 - 26 mai şi 

13 - 18 iunie, trenurile care circulă în 

intervalul orar 7:15 - 19:00 vor avea 

o durată de parcurs mai mare cu 

aproximativ 30 de minute. Acestea 

sunt: IR 12571 București Nord - 

Galaţi, IR 1732 Galaţi - Brașov, IR 

12573 București Nord - Galaţi, IR 

1572 Galaţi - București Nord, IR 

1575 București Nord - Galaţi, IR 

12574 Galaţi - București Nord, R 

8201 Buzău - Constanţa, R 13762 

Galaţi - Buzău, R 8202 Constanţa 

- Buzău, R 13706 Galaţi - Adjud, R 

13704 Mărășești - Galaţi, R 13763 

Buzău - Galaţi, R 8203 Buzău 

- Constanţa și R 13764 Galaţi - 

Buzău.  . C.L. 

A intrat 
cu mașina 
într-un 
cap de pod

ACCIDENT. O șoferiţă, în vârstă de 

25 de ani, a pierdut controlul volanului și a in-

trat într-un cap de pod. Accidentul a avut loc 

joi, 5 mai, pe DC 26, între localităţile Suhurlui 

și Băleni. Din primele verifi cări, poliţiștii au 

stabilit că femeia a condus autoturismul pe 

drumul menţionat și, la un moment dat, ar fi  

pierdut controlul direcţiei, intrând în impact 

cu un cap de pod. Conducătoarea auto a 

suferit leziuni, fi ind dusă la spital, pentru 

a primi îngrijiri medicale. În cauză, a fost 

întocmit dosar penal sub aspectul comiterii 

infracţiunii de vătămare corporală din culpă.  

. Beatrice Dumitriu



ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Fără a fi  bucătar profesionist, 

ci doar pasionată de gătit, 

gălăţeanca Mariana Tarbuc a 

reușit performanţa de a ajunge 

în fi nala "Chefi  fără limite" - 

competiţia în care Antena 1 a 

împletit bucătăria grecească 

și aventura - ba, mai mult, a 

fost mâna dreaptă a marelui 

câștigător. Implicată, sufl etistă, 

ambiţioasă, neobosită, 

puternică, riguroasă, usturător 

de sinceră și spunând mereu 

lucrurilor pe nume, a rămas în 

memoria telespectatorilor ca 

"Primăriţa", porecla pe care a 

primit-o pentru că este consilier 

la Primăria Galaţi. Doi dintre 

celebrii chefi  ai Antenei 1 - Florin 

Dumitrescu și Sorin Bontea - 

și-au disputat-o, ba chiar s-au 

întrecut în probe pentru a o avea 

în echipele lor.

Aleasă din 80 de concurenţi 
între cei 18 care au ajuns în 

Grecia, unde s-a fi lmat emi-
siunea, Mariana 

Tarbuc a trăit 
aventura vieţii 
ei de-a lungul 
celor aproa-
pe două luni, 
în care s-au 
desf ășurat 
cele zece eta-

pe ale compe-
tiţiei, pe trase-

ul: Chios, Lesbos, 
Lemnos, Serres, 

Meteora, Corfu, penin-
sula Mani, Creta, Naxos și 

Atena. Despre cele mai im-
portante momente ale 

parcursu-
l u i 

său în emisiune aţi putut citi în ru-
brica Tv Mania. Însă am fost curioși 
să pătrundem în culisele emisiunii, 
iar Mariana Tarbuc a acceptat să ni 
le dezvăluie într-un interviu.

- Degustările pe nevăzute  u

din "Chefi  la cuţite" le permit 

telespectatorilor să afl e 

poveștile concurenţilor, să-i 

privească gătind, să savureze 

reacţiile chefi lor atunci când 

le gustă mâncarea și să 

trăiască emoţiile primelor 

jurizări. Din păcate, tocmai 

această etapă a lipsit din 

"Chefi  fără limite". Tocmai de 

aceea aș vrea să ne povestiţi 

cum aţi ajuns în concurs?

- În 2020, un coleg din liceu și 
mama unei fetiţe din trupa de dan-
suri a fi icei mele - fără să se cunoas-
că între ei - m-au înscris în același 
timp la "Chefi  la cuţite". Printr-un 
e-mail, cei de la emisiune mi-au ce-
rut să trimit un clip de prezentare 
în care să răspund unui set de între-
bări. Eu nu m-am născut o tristă! 
Așa că am trimis un clip făcut în 
felul meu, haios. De pildă, întrebată 
de unde sunt, am spus că nu le pot 
dezvălui localitatea pentru că "am 
multe găini și mi-e frică să nu mi le 
furaţi". Am dat-o în glumiţe.

M-am trezit cu un telefon prin 
care m-au anunţat că sunt așteptată 
la Iași, la preselecţii. Era prin sep-
tembrie 2020. Din păcate, nu se 
gătea acolo, trebuia să mergi cu un 
preparat gata făcut. Așa că mi-am 
închiriat un apartament chiar lân-
gă hotelul unde trebuia să prezint 
mâncarea și am făcut storceag, 
pâine caldă și papanași. Mi s-a pă-
rut normal să fac ceva care să de-
fi nească zona noastră și pe mine: 
sunt foarte bună la preparat pește 
de apă dulce, tradiţional, de la Du-
năre. Cât despre papanașii mei, cine 
i-a gustat a spus că n-a mâncat alţii 
mai buni! Și m-am dus cu toate fi er-
binţi acolo!

M-au remarcat! Atunci eram 
cu aproape zece kilograme 

mai slabă, că nu avusesem 
COVID-19. Într-o salopetă 

mulată, pe tocuri de 13, 
blondă platinată și cu 

oala de ciorbă! Pentru 
că mai erau concu-

renţi înaintea mea, 
cei din staff m-au 

întrebat dacă nu 
am emoţii. "Da’ 

de ce să am emoţii? 
Ce, mă daţi afară din Ro-

mânia? Nu! Am venit la o pre-
selecţie: dacă trec mai departe 
- trec, dacă nu, mă duc acasă 
la copiii mei!"  Și le-am plăcut 
foarte mult: și eu, ca persoană, 
și ce am gătit! Am trecut de 
preselecţii. Trebuia să merg în 
noiembrie, la degustări, când se 

dau cuţitele. Cu o zi înainte de a 
intra la fi lmări, mi-au făcut testul 
COVID și a ieșit pozitiv. S-a anulat 
tot. A rămas să fi u chemată în se-
zonul zece "Chefi  la cuţite"...

- În loc de "Chefi  la cuţite", aţi u

ajuns la "Chefi  fără limite"…

- Am rămas în legătură telefo-
nică cu una dintre persoanele de 
la "Chefi  la cuţite". Anul trecut, la 
sfârșitul lui august, m-a sunat și 
mi-a spus că au un nou proiect legat 
de gătit, că vor să vin la București 
pentru o discuţie. Normal că m-am 
dus! Am plecat cu o prietenă, și 
chiar în ziua aceea am primit un 
SMS că trebuie să mă prezint cu un 
preparat gata făcut. Unde să-l fac? 
Luasem la mine doi cozonaci. Pe 
unul dintre ei l-am așezat frumos, 
tăiat în două, pe un fund de lemn. 
Cine trecea pe acolo, mă întreba: 
"Nu aţi intrat încă? Nu ne daţi și 
nouă cozonac?".

De fapt, acolo erau preselecţii 
cu producătoarea Mona Segall și 
alte persoane din staff. De regu-
lă, ei gustă din preparat și ţi-l dau 
înapoi, dar când au văzut cozona-
cul: "Ăsta rămâne aici". Și-au amin-
tit: "A, doamna Tarbuc, cu storcea-
gul, de la Iași". Am fost trimisă la 
interviu, unde am stat o oră și ceva, 
pentru că mi-au pus foarte multe 
întrebări. Prietena cu care venisem 
intrase la idei: "Cozonacul l-aţi tăiat 

și l-aţi mâncat, dar cu Mary ce-aţi 
făcut?".

M-am întors acasă și, după trei 
zile, m-au anunţat că în weekend-
ul următor sunt așteptată în boot-
camp, unde trebuia să gătesc pentru 
a fi  aleasă în echipe. M-am dus!

- Cu ce preparate i-aţi  u

convins?

- Îmi făcusem o strategie: primul 
impact fi ind vizual, să atrag atenţia 
ca persoană. Și cum hainele sunt 
slăbiciunea mea - nu beau, nu fu-
mez, dar prefer să pun un ban deo-
parte pentru hăinuţe - mi-am făcut 
tot felul de ţinute. Ne-au dus într-o 
pădure, aproape de București, unde 
erau locaţii pentru evenimente. O 
frumuseţe rară! Am rămas uimiţi 
că nu au dat nimic de acolo în emi-
siune! Oamenii aceia, care au venit 
și au stat acolo 24 de ore, nu au fost 
daţi măcar zece secunde…

Eram 80 de persoane, din care să 
fi e alese 18! Împărţiţi în trei serii, 
că nu încăpeam toţi la bancurile 
de gătit, ne-am apucat de făcut un 
brunch, în timp ce chefi i treceau 
printre noi, gustau. Condiţiile erau 
rudimentare: o plită cum avea ma-
maia la ţară, mititică, cu un ochi 
care abia pâlpâia, alimente uzu-
ale, de la Lidl. Eu am ales să fac 
shakshouka. Cum ochiul abia pâl-
pâia, mi-am zis că dacă nu reușesc 
să călesc legumele și să fac sos, fac 
humus și tabbouleh. Până la urmă, 
mi-au ieșit toate trei! Ceilalţi au avut 
tot felul de bruscheţele, dar au fost 
și preparate mai complexe.

Am trecut de bootcamp, am fost 
aleasă și, alături de alte persoane, 
trebuia să-i convingem pe chefi  să 
ne ia în echipe, fără a ne pune să mai 
gătim o dată. Aici am avut un mic 
confl ict cu chef Bontea. Prima lui 
întrebare a fost: "Ce mă rec oman-
dă?". Puteam să-i răspund: "mâinile 
mele", care se văd că sunt muncite 
și pline de arsuri. Dar el era ironic. 
L-am întrebat de ce râde. "Pentru 
că vreau și pot", mi-a răspuns. "Se-
rios? Pot și eu să râd! Dacă vreţi, 
râdem împreună", am zis. Apoi au 
început întrebările la care fi rește 
că aveam răspunsuri! Ei crezuseră 
că sunt vreo blondă gen "piţi". La 
un moment dat, se oprește chef 
Dumitrescu și mă întreabă: "Nu 
te supăra, tu unde lucrezi?"/ -"Sunt 
tehnician proiectant în urbanism și 
amenajarea teritoriului la Primăria 
municipiului Galaţi"/ -"Sufi cient!". 
Am ieșit.

- Vă așteptaţi să fi ţi aleasă în u

echipă de chef Dumitrescu? 

Dacă v-aţi fi  putut alege 

echipa, unde v-aţi fi  dorit? >

ÎN CULISELE "CHEFI FĂRĂ LIMITE", CU "PRIMĂRIŢA" MARIANA TARBUC . INTERVIU
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Aleasă din 80 de concurenţi 
între cei 18 care au ajuns în 

Grecia, unde s-a fi lmat emi-
siunea, Mariana 

Tarbuc a trăit
aventura vieţii 
ei de-a lungul
celor aproa-
pe două luni, 
în care s-au
desf ășurat
cele zece eta-

pe ale compe-
tiţiei, pe trase-

ul: Chios, Lesbos,
Lemnos, Serres, 

Meteora, Corfu, penin-
sula Mani, Creta, Naxos și

Atena. Despre cele mai im-
portante momente ale

parcursu-
l u i 

bări. Eu nu m-a
Așa că am trim
felul meu, haios. 
de unde sunt, am
dezvălui localita
multe găini și m
furaţi". Am dat-o

M-am trezit c
care m-au anunţa
la Iași, la presele
tembrie 2020. D
gătea acolo, trebu
preparat gata fă
închiriat un apa
gă hotelul unde 
mâncarea și am
pâine caldă și pa
rut normal să fa
fi nească zona no
sunt foarte bună
de apă dulce, tra
năre. Cât despre p
i-a gustat a spus 
mai buni! Și m-am
binţi acolo!

M-au rema
cu aproape

mai slabă,
COVID-19

mulată, 
blondă

oala 
că 

re
c

d
Ce, mă d

mânia? Nu! A
selecţie: dacă
- trec, dacă 
la copiii mei
foarte mult: 
și ce am gă
preselecţii. T
noiembrie, la 

dau cuţitele. C
intra la fi lmări, 
COVID și a ieșit 
tot. A rămas să 
zonul zece "Chefi

- În loc de "Chu

ajuns la "Che

pasiune
CINE ESTE MARIANA TARBUC 

"Sunt un om simplu, care a apărut  u
la o emisiune tv. Nu vedetă!", a 
ţinut să ne spună "Primăriţa" 
Mariana Tarbuc, fi nalistă la "Chefi  
fără limite". Deși la nunţi nu-i 
place să fi e fi lmată, nu a avut 
nici trac, nici emoţii când s-a 
trezit înconjurată de o pădure 
de camere tv. E drept, în primul 
port, văzând desfășurarea de 
forţe, s-a gândit: "Doamne, Maica 
Domnului, unde am venit!", dar pe 
urmă n-a avut nicio problemă.
A învăţat să gătească din  u
copilărie, după cum ne-a 
mărturisit: "În clasa a VI-a, la soba 
veche, cu ciocălăi de porumb, 
făceam ardei umpluţi. Bine, în felul 
meu de copil! Sărea oala de pe 
foc, dar când venea maică-mea 
de la CAP avea ceva să mănânce! 
M-am măritat la 18 ani. Salariile, și 
al meu și al soţului, erau mici şi de 
aici a plecat totul: din mai nimic, 
din alimente simple și ieftine, să 
fac preparate cât mai multe şi mai 
gustoase. Fac tot felul de prăjituri 
şi apoi ajung să mă întreb ce-am 
pus în ele. O să trebuiască să 
încep să-mi notez, pentru că sunt 
persoane care mănâncă şi vor din 
nou. Norocul meu e că fac poze şi 
îmi aduc aminte".
În urma probei de brunch din  u
Meteora, a rămas prietenă cu 
proprietara hotelului, care o 
așteaptă în vară cu familia.

"A fost aventura 
vieţii mele"



- Pentru mine important era să 
fi u în concurs. Nu mi-aș fi  dorit în 
niciun caz să fi u la Scărlătescu! Dar 
dintre chef Bontea și chef Dumitres-
cu, înclinam spre primul. Nu știu 
nimic din spatele alegerilor. Ne-au 
chemat pe toţi, au venit chefi i în 
faţa noastră și au început să strige. 
Sincer, eram așa de mulţi, că mă 
simţeam debusolată. Eu sunt un om 
simplu, mi se părea că eram prea co-
mună pentru ce personaje, care mai 
de care mai colorate, erau acolo! Dar 
nu aveam emoţii. Nu era un capăt 
de lume dacă nu eram aleasă! Când 
mi-a strigat numele, nu-mi venea să 
cred, deși îmi doream foarte mult și 
speram!

- Cum s-a născut "Primăriţa"?u

- Datorită lui Mario, un hair-
stylist cu care am rămas prietenă. 
Eram în mașina de producţie, mer-
geam la fi lmări cu alţi colegi, între 
care unul era "Sushi". Afl ând că 
lucrez la Primărie, Mario mi-a zis 
"Primăriţa"!

- Ce știaţi despre bucătăria u

grecească înainte de a porni 

la drum?

- Nimic! În afară de tzatziki, mu-
saca - pe care le preparam în felul 
nostru - și de salata grecească, nu 
știam nimic. Și în două săptămâni a 
trebuit să plec! Mai grav a fost că nu 
am avut timp să mă documentez, 
pentru că am stat până seara târziu 
la muncă, să îmi termin lucrările. 
Eu lucrez de 20 de ani în adminis-
traţie, dar niciodată nu mi-am lăsat 
munca să mi-o facă altcineva. Eram 
într-un proiect nou - intrarea în le-
galitate a balcoanelor - și numai 
eu știam procedura. Am tras tare, 
două săptămâni, până să plec. Nu 

e genul meu să perii pe nimeni, 
dar vreau să punctez ceva: am avut 
susţinerea dlui primar. Începuseră 
discuţii prin birou că "dacă vrea să 
fi e vedetă, să își dea demisia". Știind 
că urmează să merg în sezonul zece 
"Chefi  la cuţite", nici în 2020, nici 
în 2021, nu mi-am luat nicio zi 
din concediul de odihnă. Deci nu 
încurcam pe nimeni, nu era sus-
pendarea activităţii, ci concediu de 
odihnă.

Soţul meu era plecat în Olanda 
cu munca, fi ica mai mică trebuia 
să înceapă liceul, cea mare, care 
a terminat facultatea anul trecut, 
trebuia să aibă grijă de gospodărie. 
Nu aveam pașaport, nu aveam vac-
cinul făcut, eram debusolată. Dar 
am reușit! Soţul m-a susţinut. Iar 
marele meu noroc a fost ajutorul 
unor oameni deosebiţi.

- Vă doreaţi să ajungeţi în u

fi nala "Chefi  fără limite"?

- Când am plecat, singura mea 
dorinţă era să nu ies din concurs pri-
ma sau a doua. Eram conștientă că 
nu sunt la nivelul multora, pentru 
că eu am gătitul doar ca pasiune.

În misiuni și probe, pentru mine 
nu exista "nu contează dacă nu câş-
tig". Eu mergeam să câștig! Dar nu 
călcând pe cadavre sau pe cineva pe 
cap. Nu! Corectitudine! Și trăgeam 
- cred că s-a văzut - inclusiv la pro-
bele care ţineau de condiţia fi zică. Și 
am 44 de ani, nu 20 și ceva de ani, 
cât aveau majoritatea. Nu m-am as-
cuns de camerele de fi lmat, nu mi-
am scos lavaliera, nu am bârfi t, nu 
așteptam interviurile ca să dau în 
cineva. Când spui adevărul, nu ai de 
ce să te ferești. Dacă am avut ceva de 
zis, am spus în momentul respectiv, 

de faţă cu producătorul. Nu mă in-
teresa, puteau să mă dea afară și a 
doua zi. Asta sunt! Mai ales când văd 
o nedreptate, nu pot să tac, să par 
ceea ce nu sunt, să înghit anumite 
mizerii de dragul de a mai rămâne 
în concurs.

- Vă așteptaţi să fi ţi "furată" u

de chef Sorin Bontea în 

echipa lui? Și recâștigată, 

apoi, în echipă, de chef 

Dumitrescu?

- Nimeni nu se aștepta! Nici eu, 
de asta eram foarte calmă. Când s-a 
anunţat, am fost atât de debusola-
tă! Eu sunt foarte stăpână pe mine, 
puternică, nu prea mă afectează 
nici urletele, îmi văd de treabă. Dar 
atunci a fost pentru mine o nebunie! 
Eu sunt și genul de persoană foarte 
fi delă și loială. După ce s-a terminat 
fi lmarea, chef Dumitrescu a venit 
la mine și mi-a spus că dacă există 
posibilitatea de a mă recupera, o să 
tragă ca un nebun. Eu nu credeam 
că mai e timp. Am primit mesaje 
că alţii, în locul meu, l-ar fi  sabotat 
pe Bontea. Eu sunt un om foarte co-
rect! Am trecut în altă echipă, gata, 
îmi fac treaba! Eu am văzut super 
negativ plecarea mea din echipa 
chef Dumitrescu, dar aşa trebuia să 
se întâmple. I-am cunoscut pe chef 
Bontea și pe oamenii din echipa lui, 
care au avut doar cuvinte de laudă 
pentru mine.

    - Chiar, cum sunt chefi i u

dincolo de fi lmări?

- Despre Scărlătescu nu vreau 
să discut! Chef Bontea, jos pălăria! 
Iar despre chef Dumitrescu, vreau 
să vă spun ceva. Nouă, pe bărci, ne 
făceau aprovizionarea cu alimente 
și ness, iar când venea la noi chef 

Dumitrescu ne întreba ce ne lipsește. 
Eu sunt un om foarte modest, nu fac 
fi ţe, dar sunt băutoare de cafea, nu 
de ness. Iar la tavernă era trei-patru 
euro cafeaua, nu-mi permiteam să 
beau trei cafele pe zi cu așa sumă. 
L-am rugat să spună staffului să ne 
aducă o pungă de cafea. Ce-a făcut 
el? S-a dus și a plătit la o tavernă 
și în fi ecare dimineaţă îmi aducea 
chelnerul cafeaua...

- Marea fi nală s-a disputat u

între profesioniști: doi 

bucătari și un patiser. Iar 

dumneavoastră aţi gătit cot 

la cot cu cel care avea să 

câștige premiul de 30.000 

de euro, după ce doi dintre 

fi naliști s-au întrecut pentru a 

vă avea în echipă. Cum a fost 

această experienţă?

- A fost validarea mea, că nu am 
trecut de pomană prin concurs. N-a 
fost cum au zis unii, "un concediu 
de peste 40 de zile în Grecia". A fost 
extrem de greu să dormi trei-patru 
ore pe noapte, să alergi în misiuni. 
Iar dorinţa era atât de mare să nu 
dezamăgesc, să câștig pentru echi-
pă! Mie nu-mi era teamă să intru la 
proba individuală de gătit!

- Ce urmează după "Chefi  fără u

limite"?

- Mi-ar plăcea la nebunie orice 
altă aventură. Muncesc de la 18 
ani, mi-am dedicat viaţa familiei. 
Suntem oameni obișnuiţi, ne-am 
permis un singur concediu pe an, 
cu copiii, acolo unde au vrut ei. Ex-
perienţa "Chefi  fără limite" a fost 
aventura vieţii mele. Cred că orici-
ne și-ar dori să trăiască așa ceva. Și 
mi-ar plăcea să mai încerc! Aș zice că 
fac faţă, și prind și la public. Mi-a "bu-

buit" pagina de Facebook, am primit 
mesaje care m-au făcut piele de găi-
nă. Și nu de la persoane care ar putea 
avea nevoie de ceva de la Primăria 
Galaţi! Oameni din alte orașe!

Ce mi-ar plăcea foarte mult mie 
sunt emisiunile lui Nea Marin, unde 
cred că m-aș potrivi foarte bine. Păi 
eu aș face mâncare acolo de i-aș ză-
păci pe toţi! Mi-ar plăcea extraordi-
nar de mult să ajung acolo.

- Rapiditatea, efi cienţa, u

implicarea pe care le-aţi 

dovedit cu prisosinţă în 

emisiune, în misiuni sau la 

gătit, n-ar fi  posibile și în 

administraţie? Sau ţine totul 

de legi și de proceduri?

- Nu am funcţie de conducere, dar 
dacă i-aţi întreba pe oamenii cu care 
intru în contact, aţi afl a că eu caut 
soluţii, nu încerc să scap de proble-
mele lor. Prefer să stau de vorbă cu 
omul, să-i dau soluţia, nu să cheltu-
iască banii și să arunce hârtiile. Oa-
menii spun că vin de drag la mine, că 
nu sunt ca orice funcţionar public! 
Chiar dacă nu ţine de compartimen-
tul meu și îl văd pe om debusolat, 
îl întreb cu ce îl pot ajuta. Nu costă 
nimic să îndrumi omul, să te uiţi pe 
o hârtie, să îi spui unde să facă o cere-
re. Eu aș putea să mă las de Primărie, 
să-mi deschid o afacere, cu un îm-
prumut, dar îmi place al naibii de 
mult să lucrez în administraţie. Am 
23 de ani de lucru cu publicul! Că 
am lucrat opt ani la Poșta Română, 
zece la Primăria Independenţa, iar 
după aceea, la Primăria Galaţi. Îmi 
place să ajut oameni, și nu e o lozin-
că. Și îi ajut așa cum mi-ar plăcea mie 
să fi u tratată când ajung într-un 
birou.  .
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fotbal
Victorie lejeră pentru Oţelul

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gălăţenii au controlat în 
totalitate partida de pe teren 
propriu de sâmbătă, scor 4-1, 
cu Aerostar Bacău, chiar dacă a 
fost primul joc din play-off (Liga 
a III-a, Seria a II-a) în care au 
primit gol. Acesta a venit din-
tr-un penalti dictat de centra-
lul partidei. Per total, Oţelul a 
făcut un meci bun, încurajator 
pentru jocurile de baraj de peste 
trei săptămâni. Golurile gălăţe-
nilor au fost reușite de Cisotti 

(min. 7 și 63), Adăscăliţei și Cîr-
jan. Oaspeţii au egalat la 1, prin 
Gavrilă (penalti), dar la pauză a 
fost avantaj în favoarea gălăţe-
nilor (2-1).

 Echipa aliniată: Ursu - Rus, 
Adăscăliţei, Yabre, Nedelea - 
Neagu, Cireș, Cisotti - Savu, Gre-
en, Nica. Au mai intrat: Farcaș, 
Nistor, Ţica, Cîrjan și Crîcimar. 

 Oţelul va juca tot pe teren pro-
priu și în etapa viitoare, cu CSM 
Focșani, în penultima etapă din 
play-off.

 Lieștenii, egal la Ianca 
Cu egalul de sâmbătă, din 

deplasare de la Ianca, Sporting 
Liești se menţine lejer în fruntea 

turneului play-out. În respecti-
vul joc a fost 2-2, după ce brăilenii 
au condus cu 1-0 și 2-1, la capătul 
unei dispute echilibrate. Lieștenii 
au egalat prin Mihu (penalti), iar 
a doua egalare a fost adusă de 
fundașul Voicu. Gazdele au des-
chis scorul dintr-o mare poziţie 
de ofsaid, la care antrenorul Cris-
tian Brăneţ a protestat și a fost 
trimis în tribune! 

 Echipa aliniată: A. Brăneţ 
- Iancu, Voicu, Maftei, Năstase - 
Chiriac, Munchiu - Stan, Călin, 
Sevastian - Mihu. Au mai jucat: 
Grigoraș, Cucu și Iftimie. 

 În etapa următoare, lieștenii 
vor juca acasă cu CSM Rm. Sărat 
(2-2, în tur). .

Galaţiul găzduieşte finala 
campionatului de futsal
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Astăzi și mâine, la Sala 

Sporturilor „Dunărea“, se vor juca 

două partide din seria disputelor 

pentru câștigarea titlului naţional 

la futsal, între United Galaţi și 

Autobergamo Deva. 

Sala „Dunărea“ va deveni, cu 
siguranţă, neîncăpătoare în aces-
te două zile ale fi nalei campiona-
tului, întrucât publicul gălăţean 
a demonstrat acest lucru în ac-
tualul sezon, la ultimul act din 
„Cupa României“, disputat între 
aceleași două formaţii. În această 
seară, de la ora 20:00, va avea loc 
meciul al treilea din seria fi nală 
dintre United și Autobergamo, 
iar mâine se joacă meciul al pa-
trulea, ce poate fi  și ultimul, de 
la ora 19:00. Preţul unui bilet este 
de 10 lei pentru fi ecare joc.

Scorul este 1-1 la general, 
după ce Autobergamo a câștigat, 
cu 4-2, primul duel, iar gălăţenii 
s-au impus în cel de-al doilea, cu 
6-5 (după prelungiri). În cazul în 
care una dintre cele două echipe 
își va adjudeca ambele meciuri 
de la Galaţi, se va încheia și seria 
din fi nală, iar în caz de egalitate 
decisivul se va juca la Deva.

 Antrenorul-jucător Florin 
Ignat speră ca publicul gălăţean 
să joace un rol important în evo-
luţia echipei pe care o conduce, 
așa cum s-a întâmplat și în fi nala 
„Cupei României“, când forma-
ţia sa a revenit de la un defi cit de 
trei goluri în doar câteva minute 
și a câștigat trofeul.

„Nu este important că adver-
sarii au condus la un moment dat 

cu 3-0 (n.r. - în al doilea meci al 
fi nalei, câștigat în cele din urmă 
de United), la fel au avut trei go-

luri în faţă și în fi nala «Cupei», 
și am întors. În futsal s-a demon-
strat deseori că niciodată nu ești 

sigur de victorie, prin urmare cu 
adevărat important este că sco-
rul general al fi nalei campiona-
tului este 1-1. Îmi doresc să ne 
recuperăm corespunzător până 
la jocurile de luni și marţi și sper 
să terminăm fi nala la Galaţi cu 
două victorii. Desigur, nu este ni-
mic încheiat, se poate întâmpla 
orice, inclusiv să mai mergem o 
dată la Deva. Sper ca băieţii să fi e 
concentraţi la maxim și, alături 
de spectatorii noştri, să cuce-
rim trofeul. Îmi doresc ca fanii 
să vină alături de noi, așa cum 
s-a întâmplat de fi ecare dată“, a 
spus Ignat. 

 Pentru cele două meciuri 
există doar mici probleme de 
lot, dar se speră ca până la ora 
primului meci de astăzi cu toţii 
să fi e refăcuţi și să poată intra 
pe teren.

 Sancţiune derizorie 
pentru echipa din Deva 

La capătul meciurilor din fi -
nala cu United, primele două din 
serie, clubul Autobergamo Deva 
s-a ales cu o amendă derizorie, 
de... 27 lei. Se pare că această 
sancţiune este încadrată pentru 
cinci cartonașe galbene încasate 
într-un meci, deşi gălăţenii au 
contestat mai multe nereguli 
petrecute în cele două meciuri 
ale fi nalei, printre care sticle de 
apă aruncate pe teren, hărţuirea 
arbitrilor și intervenţiile craini-
cului în timpul efectiv de joc. Ră-
mâne de văzut dacă aceste fapte 
acuzate de tabăra gălăţeană vor fi  
judecate în vreun fel de comisiile 
de specialitate ale Federaţiei Ro-
mâne de Fotbal.  . sursa foto 

Sportul Ilustrat

CU TITLUL PE MASĂ  .  DECISIV

din sportul 
gălăţean
Fetele 
de la CSU, 
victorie în 
primul meci

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Turneu 
încheiat 
în sferturi

BASCHET. Conform regulamentelor 

în vigoare ale federaţiei de specialitate, CSM 

Galaţi a avut echipă reprezentantă și în tur-

neul de baschet 3x3, cu care a ajuns până în 

faza sferturilor de fi nală, acolo unde a cedat 

în faţa gazdelor turneului - Athletic Constan-

ţa, scor 8-22. Gălăţenii își câștigaseră grupa 

de califi care, în faţa echipelor bucureștene 

Sportul Studenţesc și Agronomia. Lotul gă-

lăţenilor a fost compus din Marius Ciotlăuș, 

David Stan, Alexandru Vlad și Meir Azaria. 

Primii trei vor face parte și din lotul naţional 

universitar, care va participa, în China, la 

Jocurile Universitare.  . Florin Radu

VOLEI. CSU Hygienium Galaţi 

a debutat cu victorie în turneul fi nal 

de promovare în Divizia A1 de volei 

feminin, ce se desfășoară la Pitești. 

A fost 3-1 cu Poli Timișoara, iar 

ieri-seară, fetele noastre au jucat cu 

CSU Oradea. Ultimele partide au 

loc astăzi, de la ora 16.00: Oradea - 

Timișoara și Galaţi - Pitești.

HANDBAL. În turneul de 

promovare, CSU Galaţi a susţinut 

ultimul joc, cu CSM Sighișoara. Au 

învins oaspeţii cu scorul de 32-25 

(16-13), care astfel și-au asigurat un 

loc la barajul de promovare în primul 

eșalon de handbal masculin. Pro-

movează direct CSM Reșiţa și CSU 

Pitești, în timp ce echipa noastră se 

clasează pe ultimul loc, al optulea. În 

ultimul meci, cele mai multe goluri ale 

gălăţenilor au fost realizate de Cos-

tea 9, Ionescu și Bădărău câte 4.

RUGBY. Fără cinci jucători, 

convocaţi la Naţionala Moldovei pen-

tru un joc de califi care cu Danemar-

ca, echipa de rugby CS Municipal 

Galaţi a înclinat steagul în faţa celor 

de la RC Griviţa: 12-27. Gălăţenii au 

punctat în prima repriză prin Dănăilă 

și Jan Don - încercări, și o transfor-

mare a lui Onofrei. În meciul următor, 

CSM va juca în deplasare, la Poli Iași.

FOTBAL. În etapa a șaptea 

a Ligii I (play-out) de fotbal feminin, 

FC Universitatea a jucat la Schela, 

cu Ladies Tg. Mureș. Au câștigat 

fetele noastre cu scorul de 2-1, prin 

golurile marcate de Diana Drosu. .
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Economia Galaţiului, 
în aşteptarea 
unei tranziţii juste

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Combinatul Siderurgic Liberty 

Galaţi ar putea fi  unul dintre 

marii câștigători ai fi nanţărilor 

de aproximativ 2,2 miliarde 

de euro acordate prin Fondul 

pentru Tranziţie Justă, de care 

vor benefi cia șase judeţe din 

România, printre care și Galaţiul. 

Însă... 

Planul Teritorial pentru o 
Tranziţie Justă este în întârziere, 
a confi rmat ministrul Economiei, 
Florin Spătaru, vineri, la Galaţi. 
„Minimum doi ani“, a completat 
primarul Ionuţ Pucheanu.

 Președintele Consiliului Ju-
deţean, Costel Fotea, a dat mai 
multe detalii. „A început în ianu-
arie 2021, este un plan în valoare 
de 2,1 miliarde de euro, pe care 
Consiliul Judeţean Galaţi îl deru-
lează împreună cu celelalte cinci 
CJ-uri. S-au făcut consultări cu 
agenţii economici, planul a fost 
prezentat Comisiei Europene, 
care l-a acceptat, iar în momentul 
de faţă este în dezbatere publică. 
Combinatul este unul dintre cei 
mai mari benefi ciari și ne dorim 
să ia suma cea mai mare. Echipa 

tehnică de la Combinat a lucrat 
și lucrează intens în acești doi 
ani, cu specialiștii din cadrul 
CJ și cu cei din Ministerul Fon-
durilor Europene, astfel încât să 
poată depune proiecte pentru a 
accesa fonduri pe pilonul I. Așa 
cum știţi, Planul pentru Tranziţie 
Justă are trei piloni, iar pilonul 
I înseamnă grant de până la 60 
la sută și 40 la sută cofi nanţare. 
Nu este o întârziere foarte mare, 
dar au trebuit parcurși toţi pașii, 
au trebuit consultaţi toţi agenţii 
economici mari din cele șase ju-
deţe (Mureș, Prahova, Dolj, Gorj, 
Hunedoara și Galaţi)“, a spus Cos-
tel Fotea. 

 „Am promisiunea ministru-
lui Boloș că vom lucra împreună 
la acest proiect, pentru a recu-
pera din timpul pierdut și pen-
tru a veni cu aceste fonduri cât 
mai repede posibil“, a completat 
și ministrul Economiei, Florin 
Spătaru. 

 Poluare, sărăcie, șomaj, 
salarii mici, 
tehnologii modeste... 

Am selectat câteva dintre mo-
tivele pentru care Galaţiul a fost 
inclus printre judeţele care vor 
benefi cia de aceste fonduri, din 

documentul pus în dezbatere pu-
blică. "Judeţul Galaţi este centrul 
producţiei de oţel din România, o 
industrie angajată într-un proces 
de reducere graduală a emisiilor 
de CO2. Combinatul Siderurgic 
de la Galaţi a emis în anul 2020 
întregul volum de 3,89 milioane 
tone CO2 emisii ETS verifi cate la 
nivelul judeţului, reprezentând 
un procent de 12,21% din totalul 
emisiilor CO2 la nivel naţional. 
Transformarea procesului tehno-
logic va fi  realizată în intervalul 
2023-2025 și va permite evitarea 
în medie, între 2025 și 2035, a 
unui volum de emisii de 4,88 mi-
lioane tone CO2/an.

 Transformarea producţiei de 
oţel este un demers care va fi  re-
alizat într-un context în care în 
ultimii zece ani evoluţiile teh-
nologice și condiţiile de piaţă au 
determinat un declin al gradului 
de ocupare în industria metalur-
gică a judeţului. Astfel, numărul 
de angajaţi a scăzut cu mai mult 
de 36% din 2010 și până astăzi. 

 Populaţia rezidentă a fost 
în 2019 de 499.650 de locuitori. 
Teritoriul a prezentat o tendin-
ţă accentuată de scădere, de 
6,5%, în perioada 2012-2020, a 
populaţiei globale, în vreme ce 

tendinţa de scădere a populaţiei 
de vârstă activă a fost în aceeași 
perioadă de 10,5%.

 În perioada 2010-2020, sala-
riul mediu net a fost, în fi ecare 
an, sub media naţională cu apro-
ximativ 11%, dar tendinţa de scă-
dere este clară. Între 2016 și 2020, 
diferenţa faţă de media naţională 
a fost de -14%.

 Teritoriul înregistrează o rată 
a sărăciei energetice de 55% în 
timpul iernii și de 40% raportat 
la întregul an.

 În decembrie 2021, la nive-
lul teritoriului erau înregistraţi 
10.626 de șomeri, dintre care 
4.681 de femei. Rata șomajului a 
fost de 5,65% în decembrie 2021, 
aproape dublă faţă de media na-
ţională de 2,69%“. 

 În ceea ce privește economia 
Galaţiului, raportul citat mai 
menţionează ponderea mare a 
forţei de muncă expuse în indus-
trie și nivelul tehnologic modest 
al producţiei de bunuri și servicii, 
concentrarea de industrii mari 
consumatoare de energie și nive-
lul ridicat de poluare a aerului, 
precum și insufi cienta dezvolta-
re a capacităţilor de producţie 
de energie regenerabilă faţă de 
potenţial. ,

O NOUĂ ÎNTÂRZIERE SPECIFIC ROMÂNEASCĂ  .  FINANŢĂRI

 GALAŢIUL 

RĂMÂNE 

ÎN TOPUL 

NAŢIONAL 

AL ŞOMERILOR
STATISTICĂ. Cei 10.537 

de șomeri gălăţeni înregistraţi, la 

sfârșitul lunii martie, în evidenţele 

AJOFM menţin Galaţiul pe 

locurile fruntașe ale topurilor 

naţionale, ceea ce nu este deloc 

o veste bună. Mai mulţi șomeri 

decât noi au doar judeţul Dolj 

(15.599 de persoane) și municipiul 

București (13.648). Ca rată a 

șomajului, suntem cu un loc mai 

jos în clasament, fi ind depășiţi 

de judeţele Vaslui (6,77%), Dolj 

(5,84%) și Teleorman (5,78). 

Urmează Galaţiul, cu o rată a 

șomajului de 5,60%. Grupele de 

vârstă cel mai afectate de lipsa 

locurilor de muncă sunt cele de 

40-49 de ani (2.623 de persoane), 

50-55 de ani (2.243 de persoane), 

dar și cea de peste 55 de ani 

(2.158 de șomeri). Galaţiul mai 

are 1.495 de șomeri sub 25 de 

ani, 1.217 cu vârste între 30 și 39 

de ani, precum și 801 persoane 

fără locuri de muncă și cu vârste 

cuprinse între 25 și 29 de ani.  

Toţi aceștia, dar și angajaţii care 

vor să încerce și alte locuri de 

muncă vor avea posibilitatea să 

discute faţă în faţă cu angajatorii, 

în cadrul Bursei generale a 

locurilor de muncă, ce va avea 

loc pe 20 mai, în Galaţi și Tecuci.  

. C. Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

376 de gălăţeni și-au găsit, în 
martie, loc de muncă prin inter-
mediul AJOFM Galaţi, ceea ce face 
ca numărul total al angajărilor cu 
sprijinul instituţiei să fi e de 1.015, 
după primele trei luni ale anului. 

Din cele 1.015 persoane, 509 au 
peste 45 de ani, 204 au mai puţin 
de 25 ani, 176 au vârsta cuprinsă 
între 35 și 45 de ani, 89 au între 
25-30 ani, iar 37 au între 30 și 35 
de ani, conform datelor AJOFM.

 În funcţie de rezidenţă, din 
totalul persoanelor încadrate în 
muncă, 544 provin din mediul 

urban, iar 471 de persoane sunt 
din mediul rural.

 Ca nivel de pregătire, cele 
mai multe persoane sunt cu școli 
profesionale/ arte și meserii (279), 
urmate de cele cu studii liceale 
(275 persoane) și studii gimnazi-
ale (270). Numărul celor cu stu-
dii superioare este 117, al celor 

cu studii primare și fără studii 
este 56, în timp ce persoanele cu 
studii postliceale încadrate sunt 
18 la număr.

 Din numărul total de persoa-
ne care au fost angajate prin in-
termediul AJOFM Galaţi, 326 fac 
parte din categoria celor greu sau 
foarte greu ocupabile.  ,

trimestru
Aproximativ 1.000 de gălăţeni, angajaţi prin AJOFM

Ucrainenii, 
invitaţi 
să lucreze  
în cazinouri

AJOFM. Numărul locurilor de muncă 

declarate ofi cial vacante pentru astăzi, 9 mai, 

la Galaţi este 187, pentru 19 ocupaţii sau 

meserii. Pe listă a apărut și o ofertă nouă, 

din partea uneia dintre cele mai puternice 

reţele de săli de jocuri din oraș, ofertă care 

cuprinde 20 de locuri pentru supraveghetor 

jocuri (cazinou), posturi destinate încadrării în 

muncă a persoanelor din Ucraina. Aceeași 

reţea vrea să angajeze și zece femei de 

serviciu, de asemenea din rândul refugiaţilor 

ucraineni. Alte posturi oferite refugiaţilor din 

Galaţi sunt de bucătar sau ajutor de bucătar, 

inginer piscicol și pescar. , C. Luca

foto Marian Calestru u
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O „lipsă a proiectelor 
mature“ dezvoltate 
de România
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Europarlamentarul Corina 
Creţu, fost comisar european, 
afi rmă că România este "foarte 
întârziată“ în ceea ce priveşte 
accesarea de fonduri europene. 
"Acest Plan Naţional de Redresare 
şi Rezilienţă reprezintă, cumva, o 
şansă istorică, pentru că vine în 
plus faţă de alocările pe care Ro-
mânia oricum le avea ca membră 
a Uniunii Europene, care sunt de 
peste 30 de miliarde de euro. Cu 
ambele programe, România este 
foarte întârziată, inclusiv în ceea 
ce priveşte absorbţia 2014-2020. 
Deci avem 29 de miliarde de euro 
PNRR, avem o alocaţie de peste 30 
de miliarde de euro pentru 2021-

2027 (…) dar încă România nu a 
început să implementeze 2021-
2027, nu are încheiate acordurile 
de parteneriat. Spania şi Franţa 
au atras deja miliarde de euro atât 
din PNRR, cât şi din 2021-2027, 
au încheiat primele jaloane, în 
schimb România va trimite pri-
ma cerere de plată de-abia în luna 
mai“, a afi rmat Corina Creţu du-
minică, în emisiunea Insider Po-
litic, difuzată de Prima Tv.

Fostul comisar european spu-
ne că în perioada în care deţinea 
această funcţie a constatat "lipsa 
proiectelor mature“ dezvoltate de 
România, ea arătându-se convin-
să că România se confruntă şi în 
prezent cu această problemă, vor-
bind în context despre "ideea de 
a face întotdeauna proiecte mici, 

doar pentru a mulţumi toţi pri-
marii, fără o viziune de dezvoltare 
de ansamblu pentru România“.

"În 2019, când am plecat din 
funcţia de comisar, aprobasem 
toate proiectele pe care România 
le depusese. Am aşteptat proiec-
tele spitalelor regionale, au fost 
depuse după ce am plecat eu. 
Nici acum nu e depusă cerere 
de fi nanţare pentru niciuna din 
autostrăzi, autostrada Moldova 
sau Unirii, este vorba de Târgu 
Mureş-Iaşi-Ungheni. Deci nu sunt 
depuse cereri de fi nanţare, e ade-
vărat că am înţeles că se lucrează 
şi după aceea urmează să fi e depu-
se. În mod normal, se face invers: 
întâi se cere acordul - am avut un 
caz din acesta pe tronsonul Sibiu-
Piteşti, unde Comisia nu a aprobat 

studiul de mediu şi pe acel tron-
son nu a putut lua bani europeni, 
deci s-a fi nanţat din bugetul na-
ţional pentru că acel tronson nu 
a fost fi nanţat“, a adăugat Cori-
na Creţu. În plus, referindu-se la 
proiectele spitalelor regionale pe 
care România vrea să le constru-
iască pe bani europeni, a precizat 
că "fi ecare ministru al Sănătăţii 
care a venit a vrut un alt proiect“ 
și a adăugat că nicio altă ţară nu 
a avut nevoie de şapte ani pentru 
a ridica un astfel de spital.

Corina Creţu a explicat și că 
prefi nanţarea de 3,7 miliarde de 
euro primită de România este 
ceva ce "se dă automat pentru a 
ajuta statele membre să porneas-
că lucrările, după care vor veni 
controalele“. .

ABORDĂRI GREȘITE PRIVIND ABSORBŢIA FONDURILOR EUROPENE  .  POZIŢIE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Un număr de 330 de cazuri noi 
de persoane infectate cu SARS-
CoV-2 au fost înregistrate în ulti-
mele 24 de ore în România, cu 260 
mai puţine faţă de ziua anterioa-
ră, fi ind efectuate peste 11.400 
de teste, a informat, duminică, 
Ministerul Sănătăţii. Mai exact, 
au fost efectuate 3.708 teste RT-
PCR (1.315 în baza defi niţiei de 

caz şi a protocolului medical şi 
2.393 la cerere) şi 7.697 de teste 
rapide antigenice. Conform Mi-
nisterului Sănătăţii, 31 dintre 
cazurile noi din ultimele 24 de 
ore sunt la pacienţi reinfectaţi, 
testaţi pozitiv la o perioadă mai 
mare de 90 de zile după prima 
trecere prin boală. În total, până 
duminică, 8 mai 2022, pe terito-
riul României au fost înregistrate 
2.899.178 de cazuri de infectare 
cu noul coronavirus.

Tot în ultimele 24 de ore, au 
fost raportate două decese la pa-
cienţi cu COVID-19, iar, de la de-
butul pandemiei, 65.562 persoa-
ne diagnosticate cu SARS-CoV-2 
au decedat în România. Dintre 
cele două decese (un bărbat şi o 
femeie), unul a fost înregistrat la 
categoria de vârstă 60-69 de ani, 
iar celălalt la categoria de vârstă 
de peste 80 de ani, primul dintre 
acestea fi ind raportat la un pacient 
vaccinat. Numărul de persoane in-

ternate cu COVID-19 este de 974, 
cu 27 mai multe faţă de ziua ante-
rioară. În secţiile ATI sunt trataţi 
167 de pacienţi infectaţi cu SARS-
CoV-2, cu doi mai puţini decât în 
ziua precedentă. Dintre cei 167 
pacienţi internaţi la ATI, 153 sunt 
nevaccinaţi anti-COVID. Totodată, 
din totalul pacienţilor internaţi, 
58 sunt minori, 57 fi ind internaţi 
în secţii, cu doi mai puţini decât 
în ziua anterioară. Un minor este 
internat la ATI. .

COVID-19
Doar 330 de noi cazuri de infectare

Încă 
o săptămână 
pentru 
autorecenzare

ONLINE. Cu o săptămână înaintea 

încheierii perioadei de autorecenzare online, 

în șase judeţe a fost depășit pragul de 40%, 

în vreme ce în zece judeţe ponderea nu trece 

de 30%, arată datele consultate de hotnews.

ro. Judeţul Brașov stă cel mai bine, ponderea 

chestionarelor completate fi ind de peste 46%. 

Brașovul e urmat la mică distanţă de Harghita, 

Teleorman, Botoșani și Covasna. La capătul 

celălalt al clasamentului, găsim Iașiul (sub 

25%), urmat de Bacău, Dolj și Mehedinţi. Rea-

mintim că în perioada 16 mai - 17 iulie va avea 

loc colectarea datelor de către recenzori, prin 

interviuri faţă în faţă.  . George Marinescu

 PREŢURI 

ÎN SCĂDERE, 

PENTRU ENERGIA 

ELECTRICĂ
IEFTINIRE. Preţul energiei 

electrice pe piaţa spot a bursei 

OPCOM a înregistrat o scădere cu 

36,5% în luna aprilie faţă de martie, 

potrivit rapoartelor lunare publicate 

pe site-ul operatorului bursier şi 

analizate de Agerpres. Astfel, în 

aprilie preţul mediu a fost 861 lei 

pe MWh, faţă de 1.356 lei pe MWh 

în martie. Totuşi, comparativ cu 

aprilie 2021, cotaţia pe piaţa spot 

este mai mare cu 178%.Valoarea 

totală a tranzacţiilor în aprilie 2022 

pe această piaţă a fost de 1,781 

miliarde de lei, în creştere cu 

132% faţă de aceeaşi lună a anului 

trecut.Pe de altă parte, volumul 

tranzacţiilor a scăzut cu 17%, 

până la 2.007.699 MWh. Şi cota 

de piaţă a pieţei spot (Piaţa pentru 

Ziua Următoare - PZU) a scăzut 

cu 8%, până la 47%.Pe piaţa spot 

a OPCOM au fost înregistraţi 330 

de participanţi în luna martie, 

dintre care activi au fost 219.Piaţa 

pentru Ziua Următoare (PZU) 

este o componentă a pieţei angro 

de energie electrică pe care se 

realizează tranzacţii orare ferme cu 

energie electrică, cu livrare în ziua 

următoare zilei de tranzacţionare.  

. George Marinescu 



9 MAI 2022 11ANUNŢURI MICA PUBLICITATE
                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm: măcelar, tranşa-

tor, vânzătoare. Relaţii tel. 

0748200073. (273724) 

 • SC angajează muncitori cali-

fi caţi în construcţii. Salariu mo-

tivant. Relaţii tel. 0762613775. 

(273825) 

 • Restaurant angajează: bar-

mani, bucătari, ajutor de bucătar, 

ospătar, ajutor de ospătar, per-

sonal curaţenie şi personal spă-

lat vase. 0757490591 (274027) 

 • Societate de construcţii 

în Belgia angajează zugravi. 

Rog seriozitate. 0754597603, 

0032488427048. (274030) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (274031) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(274032) 

 • Hotel angajăm bucătar, 

ospătar, cameristă. Tel. 

0749278177. (274033) 

 • Angajăm asistent social, in-

structor de educaţie şi bucă-

tăreasă- pensionară. Relaţii 

la nr. telefon 0728032511, 

0752150928. (274039) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, Micro 19. Tel. 0746368247. 

(274040) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (274043) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric, electricieni PRAM, in-

stalatori, lăcătuşi. 0744569046. 

(274044) 

 • SC angajează muncitori ne-

califi caţi branşamente gaze. 

0744569046. (274045) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(274046) 

 • SC angajează personal cali-

fi cat şi necalifi cat pentru hală 

producţie geam termoizolant. 

Tel. 0747033550. (274048) 

 • Caut persoane pt mun-

că în agricultură (vie) Italia. 

Tel. 00393803794152, 

00393299173074. (274051) 

 • Caut OM CURTE şi MENAJERĂ, 

pentru com. Tuluceşti (Tătarca). 

0753669207 (274052) 

 • Agrii România SRL, locaţie 

Galaţi, angajează manipulant 
mărfuri în condiţii avantajoase, 
salariul motivant, program de lu-
cru 8 ore, de luni- vineri. Cerinţe: 
studii medii, posibilitate de ates-
tare ISCIR. Persoana de contact: 
Adriana Daraban, 0756122039; 
ad r i ana .da raban@agr i i . r o 
(274058) 

 • Societate angajeaza lacatus 
constructii metalice, sudor CO2 
si sudor electric. Detalii la nr. de 
telefon 0742020701. (274065) 

 • SC MAGETO STEEL SRL 
ANGAJEAZĂ ÎN GALAŢI 
SUDORI. Salariu atractiv. TEL. 
0748918883 (274067) 

 • Societate angajează ope-
rator umplere recipien-
te GPL. Relaţii la telefon 
0236314234. CV-uri pe email: 
secretariat@bulrompetroleum.
ro (274068) 

 • SC angajează lăcătuş, su-
dor, macaragiu grupa C+E 
şi borverist. Tel. 0748211128, 
0740247541. (274069) 

 • Societate comercială 
angajează muncitori ne-
califi caţi pentru lucrări 
de curăţenie tehnologi-
că în domeniul naval. Tel. 
0756614877. (274072) 

 • Fabrică de serveţele anga-
jează: mecanic utilaje, operator 
maşini ambalare şerveţele ume-
de. Tel 0756042966 sau pe email 
costel.dumitru@grandegloria.
com (274088) 

 • Aveţi serviciu? Nu aveţi. Vă 
dăm noi. Sunaţi la 0749485238 
(274089) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 
şi electricieni, cu posibilitatea de 
califi care la locul de muncă. Rel. 
la tel 0746045589 (274091) 

 • HPC angajează vopsitori, 
sablatori, polizatori si mun-
citori necalifi caţi în dome-
niul naval. Relaţii la telefon: 
0733688953 (274104) 

 • Firmă pază angajează dispe-
cer. 0746265091. (274115) 

 • Electromontaj S.A., Sucursala 

Bacău, angajează adminis-

trator clădire pentru punct de 

lucru Galaţi. CV pe adresa de 

e-mail: offi ce.bacau@em.ro, 

tel.0751.692.420. (274116) 

 • Angajez femeie pt îngrijire 

bolnav mobilizat pat. Telefon 

0754920849. (274124) 

 • Angajăm în domeniul construc-
ţiilor: zugravi, gletuitori, personal 
necalifi cat. Detalii 0757669134, 
0755877373. (274134) 

 • Eşti o persoană energică şi 
responsabilă? YOYO anga-
jează sezonieri mai- septem-
brie, 3000 lei net, indiferent 
de gen, vârstă sau experi-
enţă. Detalii la 0758498527. 
(274144) 

 • Angajăm personal califi cat 
şi necalifi cat pentru resta-
urant, fete şi băieţi, iar pen-
tru bucătărie este necesar o 
doamnă cu experienţă care 
să cunoască bucătărie. Tel. 
0740080909. (274149) 

 • Caut femeie îngrijire bătrână 
aproape la pat. Tel. 0766552550. 
(274157) 

 • Brutărie angajează per-
sonal necalifi cat şi califi -
cat, bărbaţi. 0741524447. 
(274159) 

 • Societate angajează con-
ducător auto cu permis ca-
tegoria C+E, card tahograf, 
în agricultură- zona Vădeni/ 
Brăila. Tel. 0752235635. 
(274167) 

 • Companie privată, anga-
jăm electricieni, sudori, lă-
cătuşi mecanici, instalatori. 
Dacă eşti interesat, trimite-
ne CV-ul la adresa de email: 
offi ce@romechanical.com sau 
contactează-ne la numărul de 
tel. 0771475470. (274173) 

 • Angajez muncitori necalifi caţi 
în domeniul construcţiilor reţele 

electrice. 0743306136. (274175) 

 • Angajez electricieni şi şofer. 

0743306136. (274176) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Urgent! Vând vilă Maz.2- Faleza 

Dunării, 540 mp, Ds+P+Et+M, 

toate utilităţile. Preţ convenabil. 

0771720244, 0046728787004. 

(274102) 

 • Vând casă str. Domnească. 

Tel. 0745669964, 0742133995. 

(274168) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Persoană fi zică vând aparta-

ment amenajat, liber, Micro 19- 

Piaţă. 0758667973. (274111) 

 • Vând sau schimb ap. 2 cam. Ţig.

II, et.4, cu ap. 1 cam.+ diferenţă. 

Tel. 0746926590. (274177) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Galaţi, vând teren 300 mp, M17. 

Telefon 0722851618. (274119) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpar teren intravilan Galaţi 

sau in apropiere. 0745380800 

(273901) 

 • Cumpăr teren intravilan sau 

casa veche in Galaţi. 0741195100 

(274107) 

PRF PVL 000055

Persoană fizică vând  

VILĂ Galaţi 

ULTRACENTRAL  
 

DE VÂNZARE
Tel. 0745105377

 p+1+ mansardă locuibilă 
suprafaţă teren 341 mp 
suprafaţă construită 102 mp 
suprafaţă desfăşurată 223 mp 
trei dormitoare  

  cu balcoane închise, 
trei băi. 

Anexe: garaj dublu, 
patio amplu, chioşc de vară, 
zonă grătar.  
Se poate vinde mobilat. 
Preţ 395.000 euro 
negociabil. 

 

PRF PVL 000056

PRF PVL 000032
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 COMEMORĂRI  

 • Comemorăm astăzi, 

9 mai 2022, 

5 ani de la decesul 
scumpei mele soţii, 

ŞORCARU VIRGINIA, 
care a plecat în eternitate. 

Am rămas singur, 
cu o tristeţe nemărginită 

în sufl et şi cu un dor imens. 
Dumnezeu să o aibă 

în pază! 
Soţul şi fi nuţa Sanda Velea. 

(274161) 

 • Se împlinesc 3 ani 
de la dispariţia fulgerătoare 

a fratelui meu, 
PISTOL VALERICĂ. 
Un sufl et deosebit,

 pe care nu îl voi uita niciodată. 
O fl acără ce s-a stins mult prea 

devreme. Dumnezeu să te 
odihnească în pace! Nicu. 

(274166) 

 VÂNZĂRI  
DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 
1-2 kg, albi, vaccinaţi, 39 lei. 
0745808293. (273439) 

 • Donez 3 căţei de luni. Tel. 
0740568041. (274074) 

 PRESTĂRI  
SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Echipă renovări apartamente/ 
case, interioare+ exterioare, zu-
grăveli, gresie, faianţă, instala-
ţii sanitare, rigips, parchet etc. 
0741258882 (274021) 

 • Execut tencuieli manuale, 
zugrăveli, gresie, faianţă, pla-
cări cu polistiren, placări rigips, 
parchet laminat, şape, zidărie. 
0748418145. (274034) 

 • Construcţii civile, amena-
jări apartamente la cheie. 
0762613775. (274073) 

 • Zugrăveli, rigips, parchet, fa-
ianţă, sanitare. 0742786145. 
(274098) 

 • Închiriez buldoexcava-

tor şi basculantă 24 tone. 

Negociabil. 0754405757. 

(274160) 

DIVERSE 

SC OMV PETROM SA 
anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emitere
 a acordului de mediu pentru proiectul 

„SUBTRAVERSARE DJ251 SI CUPLAREA A 13 SONDE 
DIN ZONA INDEPENDENTA INTR-UN  MANIFOLD” 

ce va fi  realizat în extravilanul comunei SCHELA, 
judeţul Galati.

Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi  consultate la adresa de internet 

http://www.anpm.ro/web/apm-galati/acorduldemediu 
si la sediul OMV PETROM-ASSET Moldova, Mun. Buzau – 

strada Transilvaniei nr. 1, jud. Buzau.
Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Galati 

prin e-mail pe adresa de offi  ce@apmgl.anpm.ro.

ANUNŢ
Comuna Vânători, titular al proiectului 

„Construire sală de sport”, anunță publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de încadrare fără evaluarea impactului 

asupra mediului de către A.P.M. Galați, în cadrul procedurii 
de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul 

„Construire sală de sport", propus a fi  amplasat  în sat Vânători, 
strada Eroilor nr.10, comuna Vânători, județul Galați.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează 
pot fi  consultate la urmatoarea adresa de internet:

 http://ampgl-reglementari/acordul de mediu/drafturi
acte de reglementare/ proiect decizia de încadrare 2022.

       
 Publicul interesat poate înainta comentarii/ observații 
la proiectul deciziei de încadrare pe adresa de e-mail: 

offi  ce@apmgl.anpm.ro sau fax : 0236 471 009, în termen 
de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet 

a A.P.M. Galați.

PRF PVL 000006

PRF PVL 000001

PRF PVL 000010

PRF MP 002388

PRF MP 002386

PRF MP 002387

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE

16 – 20.05.2022 DEER SA Cluj-Napoca Sucursala 

Galaţi

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile şi pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi. 

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt 
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor. 
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau telverde 0800 500 205.

Data pla ni fi cată Data pla ni fi cată 
pentru retragerepentru retragere

Durata pla-Durata pla-
nifi cată (in-nifi cată (in-
terval)terval)

Instalaţii retrase / Instalaţii retrase / 
Locaţia (localitatea+străzi)Locaţia (localitatea+străzi)

16, 19.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Foltesti – zona Primarie, DJ si in 
spatele Garii;

17.05.2022
08.00 – 09.00
16.00 – 17.00

Loc. Tulucesti – zona de la intrare pana 
la CAP;

17.05.2022 09.00 – 16.00 Loc. Tulucesti – SC Euxin;

17, 19.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Smardan – zona Stadionului la 
deal, spre cimitir cu strazile adiacente;

17 – 18.05.2022 08.30 – 15.30 Loc. Brahasesti – sat Corcioveni, partial;

18.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Foltesti – zona din spatele SMA, zona 
Garii, spre Centru;

18.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Smardan – zona Scoala, Primarie, 
cuib de barza pe DJ cu strazi adiacente

19.05.2022 08.00 – 14.00
Mun. Galati – cartier Barbosi – zona din 
spatele garii CFR, str. Lunca Siretului si 
Nicolae Labis;

19 - 20.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Brahasesti –  sat Cositeni, sat 
Brahasesti, partial; Loc. Gohor -  sat 
Nartesti, partial

20.05.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti – zona din spatele SMA.
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cronologieologie

mai

9

1805  u Încetează din viaţă 
FRIEDRICH SCHILLER (n. 1759), 
scriitor german.
1877  u * Sesiunea extraordinară a 
Adunării Deputaţilor proclamă 
independenţa de stat a României.
* Se instituie Ordinul „Steaua 
României” [cu cinci clase: 
Cavaler, Ofiţer, Comandor, Mare 
Ofiţer, Mare Cruce], în vederea 
recompensării serviciilor militare 
şi civile aduse statului român.
1895 - u Se naşte LUCIAN BLAGA 
(m. 1961), poet, dramaturg, 
filozof, eseist, membru al 
Academiei Române.
1918  u Încetează din viaţă 
GEORGE COŞBUC (n. 1866), poet, 
traducător, membru al Academiei 
Române.
1926  u Se inaugurează, în 
prezenţa regelui Ferdinand 
I, stadionul ANEF [ulterior, 
„Republica”].
1939  u Se naşte ION ŢIRIAC, fost 
mare tenismen, om de afaceri, 
preşedinte al Comitetului Olimpic 
Român (1998-2004).
1943  u Se naşte STERIAN VICOL, 
poet, eseist, publicist.
1945  u * Ziua victoriei asupra 
fascismului. Reprezentanţii 
URSS, Marii Britanii, SUA şi 
Franţei semnează, la Berlin, actul 
de capitulare necondiţionată a 
Germaniei fasciste.
* Se naşte MARIUS ŢEICU, 
compozitor de muzică uşoară, 
solist vocal, instrumentist, dirijor.
1972  u Se dezveleşte, la Galaţi, 
statuia domnitorului Al. I. Cuza, 
operă a sculptorului Ion Jalea.
1986  u Încetează din viaţă şerpaşul 
nepalez TENZING NORGAY (n. 1916), 
care, împreună cu neo-zeelandezul 
Edmund Hillary, a escaladat, pentru 
prima oară, în anul 1953, vârful 
Everest (Chomolungma).
2013  u Încetează din viaţă 
CĂTĂLIN NAUM (n. 1939), actor, 
regizor, fondatorul Teatrului 
Studenţesc „Podul“. V.G.

Întrunirea primului 
parlament australian

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Legea fundamentală a Australiei 

este Constituţia din 9 iulie 1900, 

cu unele modifi cări ulterioare, în 

baza căreia, pe 1 ianuarie 1901, 

cele șase colonii autonome, New 

South Wales, Victoria, South 

Australia, Tasmania, Western 

Australia și Queensland, s-au 

unit formând „Commonwealth 

of Australia“, cu statut de 

dominion în cadrul Imperiului 

Britanic (din anul 1907), apoi în 

cadrul „Commonwealth“ (din 11 

decembrie 1931).

Provizoriu, capitala a fost sta-
bilită la Melbourne. Aici avea să 
se întrunească primul parlament 
australian (bicameral, format din 
Senat și Camera Reprezentanţi-
lor), pe 9 mai 1901.

Primele alegeri legislative au 
avut loc în martie 1901, când ni-

ciun partid politic nu a obţinut 
majoritatea în niciuna dintre 
cele două camere: Senatul cu 36 
de membri și Camera Reprezen-
tanţilor cu 75 de locuri. Alegerile 
s-au desfășurat pe baza sistemu-
lui britanic de vot „First-past-
the-post“ („majoritate simplă“), 
conform căruia partidul care la 
alegerile generale câștigă cele 
mai multe voturi formează gu-
vernul, chiar dacă nu a primit 
mai mult de 50% din sufragii. 
Acest drept i-a revenit Partidu-
lui Protecţionist, în frunte cu 
Edmund Barton.

Parlamentul federal australi-
an controla iniţial apărarea naţi-
onală, politica externă, comerţul, 
poșta şi imigraţia, dar prerogati-
vele sale s-au lărgit treptat.

Sesiunea inaugurală a Parla-
mentului australian a avut loc în 
incinta Clădirii Regale de Expozi-
ţii, singura din ţară cu o capacita-
te de peste 15.000 de locuri.

Alături de parlamentari, la 
prima sesiune de la Melbourne, 
din data de 9 mai 1901, au partici-
pat reprezentanţi ai Reginei Marii 
Britanii: ducele și ducesa de York, 
precum și ducele și ducesa de  
Cornwall, diplomaţi, profesori, 
cadre militare, fi guri bisericești 
și reprezentanţi de seamă ai co-
merţului și industriei.

Pentru această ocazie, între-
gul oraș a fost pregătit ca de săr-
bătoare: ghirlande de fl ori la in-
tersecţii și steaguri ale Australiei 
și Marii Britanii.

În anul 1927, Canberra a în-
locuit Melbourne în calitate de 
capitală federală, iar parlamen-
tul s-a mutat în noua capitală. 
A funcţionat, din 1927 până în 
1988, în vechea clădire a Par-
lamentului (cum este cunoscu-
tă astăzi). În prezent, lucrările 
Parlamentului au loc în noua 
clădire permanentă a forului 
legislativ. .
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Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia de 
fotografie „Secvenţe“, de Marian Plaino.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy 
Program“, de Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium u

 Expoziţiile: „Apel la memorie: victimele 
războaielor“, „Lumea păpuşilor - o lume 
minunată“, „Elemente de port popular 
românesc“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“ u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţia 
„Sacru şi profan - cinci secole de gravură 
europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 

„Biodiversitatea“, „Specii invazive din 
România“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“, “Curiozităţi din 
lumea moluştelor”. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul 
central şi la toate filialele, programul este de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
pauză pentru dezinfectare între orele 13,00 
şi 14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene  u

Ionesco“  luni şi miercuri - 14,00 - 18,00,  
marţi şi joi 10,00-14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  în mare parte senin. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 23 de grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la 12 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

12 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 4 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 766 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 50 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:45 am

apune

58:24 pm

meteo 9 mai România & Europa 

Timişoara

24 1010

Cluj

21 1010

Bucureşti

22  77

Galaţi

23 1212

Constanţa

15  99

Braşov

17  66

Londra

22  66

Paris

24 1111

Madrid

28 1111

Roma

23 1111

Chişinău

23  88

Actuala clădire  u

a Parlamentului
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BURLACU.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O zi favorabilă afi rmării în plan 

social.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ar fi  indicat să încercaţi să vă 

abţineţi de la cheltuielile inutile.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu este o zi favorabilă să faceţi 

planuri de viitor.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este o zi bună, plină de 

experienţe care mai de care mai 

interesante.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Sunteţi motivat să începeţi ceva 

pe plan profesional.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Azi sunteţi pus pe treabă, iar 

rezultatele se vor vedea rapid.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sunteţi sfătuit să vă organizaţi 

și să acordaţi prioritate 

problemelor importante.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Pe plan profesional, o persoană 

importantă dorește să vă ofere 

sprijinul în ceea ce faceţi și sunt 

șanse mari de reușită.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ar fi  bine să nu exageraţi cu 

orele suplimentare fi indcă se 

anunţă o perioadă solicitantă în 

plan profesional.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Puteţi depăşi toate evenimentele 

neprevăzute.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  indicat să vă eliberaţi de 

relaţiile care vă blochează 

evoluţia. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Apar provocări menite să aducă 

schimbări de situaţie, o evoluţie 

pe orice plan.

horoscop
9 mai

fi lmul zilei
LUNI, 9 MAI 

remember
J.M. Barrie (1860-1937)

Scriitorul scoţian James 
Matthew Barrie s-a născut 
pe 9 mai 1860, în localitatea 
Kirriemuir. A studiat la 
Glasgow, Forfar și Dumfries, 
apoi la Universitatea din 
Edinburgh. A lucrat ca jurnalist 
la Nottingham, apoi la Londra, 
ulterior dedicându-se scrisului.

Când avea 6 ani, unul dintre 
fraţii săi mai mari, David, 
preferatul mamei, a murit într-
un accident. Mama sa nu și-a 
mai revenit niciodată după 
pierderea suferită, singura 

sa consolare fi ind aceea că 
David nu a crescut mare. În 
aceste condiţii, James a trăit cu 
convingerea că nu este bine să 
crească, iar teama a fost atât 
de puternică încât a rămas la o 
înălţime de 1,50 metri, medicii 
susţinând că acest fapt are 
explicaţii psihogenetice.

Acţiunea din primele sale 
romane este plasată în orașul 
natal, prezentat sub denumirea 
de „Thrums“”. Următoarele 
două cărţi au dezvoltat teme 
mult mai apropiate de Peter 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

188 CM

244 CM

270 CM

+ 12 cm

+ 10 cm

+ 8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

264 CM

213 CM

172 CM

+ 8 cm

+ 7 cm

+ 6 cm

NE VEDEM ÎN SEPTEMBRIE 
FILMBOX. ora 22,30, romantic, 2010, SUA

  Cu: Estella Warren, James McDaniel u

Titlu original: See You in September  u

Lindsay e o femeie frumoasă care aparent le are pe toate, dar 
căreia îi este profund frică să se angajeze într-o relaţie. Când 
terapeutul ei ia o vacanţă pentru toată luna august, ea se simte 
abandonată. Recurge la ajutorul celei mai bune prietene.  

07:00 Telejurnal matinal

07:07 3 ceasuri bune

08:00 Telejurnal matinal

08:07 3 ceasuri bune

09:00 Telejurnal

09:07 3 ceasuri bune

10:00 Ediţie specială

11:00 Guşti! Şi apoi mănânci

11:30 Doar să gustaţi

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Maghiara de pe unu

16:45 Editie specială

17:40 Dong Yi, concubina 

regelui

18:55 Zi de zi

19:00 Talk-show

20:00 Telejurnal

21:00 Referendum

22:00 Referendum

23:00 Nocturne

23:55 Filler

00:00 Dosar România (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

02:00 Referendum (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Furia unui om periculos 

(R)

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Thriller

02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Rocky V

SUA, Dramă
02:30 Observator

03:30 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:15 Surorile

Turcia, Dramă

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Strada speranţei (R)

Romania, Comedie
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Fiica ambasadorului (R)

07:55 Peter Iepuraşul

Animaţie, Aventuri
09:30 Succes de public

Franta, Comedie, Dramă
11:15  Femeia fantastică

Acţiune, Aventuri, Fantastic
13:35 Sfi nţii din Mafi e

SUA, Crimă, Dramă
15:35 Milkshake exploziv

Acţiune, Aventuri, Thriller
17:30 Rango

Acţiune, Animaţie, Aventuri
19:15 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Momentul victoriei: 

Ascensiunea dinastiei 

Lakers

SUA, Dramă, Sport
21:00 Barry

SUA, Comedie
21:30 Copilul

Comedie, Horror
22:00 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
00:00 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF

08:00 Mic dejun cu un campion

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 9 mai

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 8 mai

Pan, personaj care şi-a făcut 
apariţia pentru prima dată în 
„The Little White Bird“. Cea 
mai cunoscută lucrare a sa 
este „Peter Pan“, piesă pusă în 
scenă pentru prima dată pe 27 
decembrie 1904.

J.M. Barrie a încetat din viaţă 
pe 19 iunie 1937. . V.G. online

PRF PVL 000031
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Fiorul poeziei

ORIZONTAL: 3) Oamenii de la Zagreb – Încheie o u

enumerare. 4) Sistemul Internaţional de Licitaţii (siglă) 

– A lucra cu plugul – Caid! 5) Bluze de artizanat – Stelele 

de pe cer. 6) Caracteristic unui loc geografi c – Valoarea 

produsului exprimată în bani. 7) Date la cote! – Cele negre 

zburătoare… 8) Ca un obiect de colecţie – Tavanul casei. 

9) Atena o are capitală… - Îndemn la coridă.

VERTICAL: 2) Astăzi…cu o zi în urmă – A se mânia pe u

uliţă. 3) Rocă albă folosită în ceramică – Nu-i a bună… 

4) Luate din grămadă! – Animal din Tibet – Cam…fără inimă! 

5) Strictă în discuţii – Pâine puţin crescută. 6) Tamburină 

orientală (var.) – Veche provincie intrată în istorie. 

7) Mese…anulate! – Una cu asperităţi la pipăit. 8) Institutul 

Internaţional de Economie (siglă) – Plantă furajeră. 

9) Mirosul de altădată.

Dicţionar: OLM.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Marinărești

Degradări 
în timp

Prinsoare

...

...

Doamne 
ajută

A face 
o alegere

Casa 
auto

Nu contează 
cine

Filă 
de carte

Dărăpănat

A duce 
cu vorba

Cu faţa 
la perete

Act 
de alianţă

Interioare 
la palat!

...

Mănâncă 
din fi are

Alint 
de mamă

Primele 
ejectoare!

Scoase 
din colet!

Vechea 
dragoste

Inimă 
de metal!

Face turul 
stadionului

Grad 
în armată

Chemat 
în judecată

Peste!

Idee

Suverani

...

Număr 
mic!

A sili 
de-aiurea!

O plasă 
de pește

Spân 
pe capete!

Din casă 
în casă!

La întoarcere 
din UE!

Vigilent

Singuri!

Joc de 
picioare

A 
iriga

6 4 3

5 9 2

4 8

1 8 4 2

7 6

5

1 8 5 9

9 3

7 4

1 3 8

9 2 7

5 8 4 6

3 7 6 5 1

2

3

2 6 5 7 9

1

7 4 3

glume
Vasile Ghica 

1
La spovedanie:
- Părinte, am înșelat, am 
minţit, am furat!
- Din ce partid faci parte, 
fi ule? 2

La teatru:
- Aveţi multe replici de spus 
în piesă?
- Nu, eu joc rolul soţului.   

reţeta zilei
Foitaj cu smochine, 

gorgonzola 

și camembert

INGREDIENTE. 250 gr aluat foitaj, 500 

gr smochine, 100 gr camembert, 100 gr gorgonzola, 1 

gălbenuș ou, 1 lingură apă. 

PREPARARE. Întindem aluatul foitaj și îl 

tăiem în opt dreptunghiuri. Ungem aluatul cu gălbenușul 

de ou bătut cu apă. Tăiem smochinele în două și le 

așezăm pe dreptunghiurile de aluat. Pot fi  folosite și 

smochine decongelate în prealabil. Tăiem camembertul 

și gorgonzola cubuleţe și le așezăm pe dreptunghiurile 

de aluat din loc în loc. Coacem în cuptorul preîncălzit la 

220 de grade în primul minut, apoi scădem temperatura 

la 180 grade și mai coacem circa 15 minute sau până se 

rumenesc frumos. . R.C.

tv
mania
O brăileancă 
în semifi nalele 
„Românii 
au talent“

u Voce. Când începe ea să 
cânte, se schimbă anotimpurile, 
şi cursul valutar, până şi timpul 
s-ar opri în loc, dacă ar putea, 
ca s-o asculte pe brăileanca 
Ana Maria Mircea cântând. A 
spus-o Andi Moisescu, de la masa 
juriului „Românii au talent“: 
„M-ai năucit! Am simțit cum s-a 
schimbat anotimpul brusc. Când 
a intrat vocea s-a schimbat cursul 
valutar, s-a dat ora înainte. Bravo, 
Ana Maria!“. Andra era deja piele 
de găină cu tot cu haine, de la 
primul sunet, iar Mihai Bobonete 
îi remarcase sclipirea din ochi, 
atunci când cântă cu vocea ei de 
cinci stele. Doar Dragoș Bucur, 
căruia, se ştie, i-a călcat o turmă 
de elefanţi pe urechea muzicală, 
a suspectat un play-back. Invidie! 
Eu pe Ana Maria o ştiu de anul 
trecut, de la „Next Star“-ul 
Antenei 1! Şi tot de la ea am afl at 
de ce Brăila nu-i în Moldova, 
şi-am scris şi la Tv Mania: „Adică 
ce-aveţi cu moldovenii la Brăila?“, 
o întrebase Loredana./ -“Ei au un 
port diferit!“, replicase copila, 
sclipind din ochii albaştri ca 
Dunărea. Faptul că brăileanca a 
ajuns în semifi nalele „Românii 
au talent“ e o bucurie în stare 
să-mi aline gândul amar că, 
anul acesta, n-o să avem niciun 
gălăţean semifi nalist, deşi am 
avut destui care au strălucit 
pe scena Pro Tv. Tocmai de 
aceea merită să ştiţi că Ana 
Maria, pasionată și de design 
vestimentar, urmează un 
asemenea curs la Galaţi şi speră 
să ajungă precum Coco Chanel. 
Fireşte o Coco Chanel cu voce de 
diamant!  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

(La o dezlegare corectă,în sensul acelor de ceasornic,
afl aţi două versuri din poezia „Şi te urăsc…” de Veronica Micle)
„……………………………….
Poate chiar sufl etul mă minte
Şi ura nu-i decât iubire!”

PRF PVL 000001
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330 DE NOI CAZURI 

DE INFECTARE
COVID-19. Un număr de 330 

de cazuri noi de persoane infectate 

cu SARS-CoV-2 au fost înregistrate 

în ultimele 24 de ore pe teritoriul 

României, cu 260 mai puţine faţă de 

ziua anterioară. > pag. 10

VICTORIE        

LEJERĂ 

PENTRU OŢELUL
FOTBAL. Gălăţenii au 

controlat în totalitate partida de pe 

teren propriu de sâmbătă, scor 4-1, 

cu Aerostar Bacău, chiar dacă a 

fost primul joc din play-off în care 

au primit gol.  > pag. 08

Bărbat reţinut după ce 
şi-a atacat întreaga familie
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un bărbat din Băneasa, în vârstă 

de 41 de ani a fost adus la secţie 

cu cătușe de oamenii legii, după 

ce a provocat un scandal în 

timpul căruia l-a rănit inclusiv pe 

fi ul său, un minor de 12 ani.

Individul s-a răfuit cu toate 
neamurile, după ce a dat buzna 
în casa fostei concubine, pe care 
ar fi  încercat să o agreseze fi zic. 
Ca să-și apere mama, copilul de 

12 ani, pe care aceasta îl avea cu 
individul violent, a intervenit în-
tre ei, numai că tatăl, ca să-l în-
depărteze, l-a tăiat la o mână cu 
un ciob de sticlă.

Nici fratele fostei concubine, 
care a venit între timp ca să își sal-
veze sora, nu a scăpat nevătămat, 
fi ind lovit în cap cu un pahar, de 
către fostul „cumnat“.

După ce și-a răcorit nervii, 
scandalagiul a plecat, dar a fost 
rapid depistat de polițiștii alertați 
prin 112. „Polițiștii Secției 5 Poliție 
Rurală Rădești au fost sesizați, 

prin apelul unic de urgență 112, 
cu privire la faptul că un bărbat 
de 41 de ani, din comuna Bănea-
sa, provoacă scandal la domiciliul 
fostei sale concubine. La scurt 
timp după incident, polițiștii l-au 
depistat pe bărbatul în cauză, pe 
raza comunei Băneasa, și l-au 
reținut pentru 24 de ore“, au pre-
cizat reprezentanții IPJ Galați.

Scandalagiul va fi  prezentat 
unui procuror, cu propunere de 
arestare preventivă, pentru vio-
lare de domiciliu, violență în fa-
milie și lovire.   . 

ŞI-A RĂNIT COPILUL MINOR  . SCANDAL

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 9 - 14 mai 2022

PRF PVL 000027PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

19 luni

9 - 14 mai 2022
PRF PVL 000035
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Biblioteca Județeană „V.A. Ure-
chia“ și Centrul Europe Direct 
Galați din cadrul Consiliului 
Județean Galați vă invită să vizio-
nați, în perioada 6 - 15 mai, expozi-
ția de publicații tematice „Europa 
între pagini. Și cărțile unesc oa-
meni!“, care marchează Ziua Euro-
pei, sărbătorită pe 9 mai.

Pe 9 mai, în fi ecare an, România 
celebrează Ziua Europei, zi dedica-
tă păcii și unității europene. Ziua 
are, însă, triplă semnifi cație pen tru 
români, fi ind și Ziua Independenței 
de Stat a României și a Victoriei, 
care marchează victoria puterilor 
aliate în fața Germaniei naziste.

Pe parcursul expoziției va fi  
difuzat și concertul susținut la 
Maison de LeEurope din Bordeaux, 
Aquitaine, cu această ocazie, de ti-
nerii din România (elevii Liceului 
de Arte „Dimitrie Cuclin“ Galați), 
Franța, Germania, Malta, Italia și 
Spania ce alcătuiesc o orchestră 
europeană în cadrul unui proiect 
Erasmus+, MYA.

Expoziția poate fi  vizionată în 
holul principal de la Sediul Central 
al Bibliotecii Județene „V.A. Ure-
chia“.    . R.A.P.

aniversare
Expoziţie de Ziua Europei, 
la Biblioteca „V. A. Urechia“

Conform fotografi ilor postate 
pe pagina de Facebook a preșe-
dintelui Consiliului Județean (CJ) 
Galați, Costel Fotea, în această pe-
rioadă prinde contur investiția de 
amenajare a Parcului Aventura din 
Pădurea Gârboavele, pe o suprafață 
de peste opt hectare. Lucrările com-
paniei brașovene specializate Mapet 
Group SRL au debutat la începutul 
acestei primăveri, iar investiția, una 
cu fonduri europene, în valoare de 
1.601.830 de lei, este asigurată prin 
Programul Operațional Comun Ba-
zinul Mării Negre 2014-2020. Vor fi  
amenajate 15 trasee de aventură, 
cu sute de elemente interconecta-
te prin arbori, la diferite înălțimi, 
fi ecare traseu având un anumit 
grad de difi cultate, precum și două 
tiroliene. În paralel, în zonă are 
loc modernizarea DJ 255 B, drum 

județean ce traversează Pădurea 
Gârboavele.    . G.I.M.

progres
Lucrări în toi la Parcul Aventura 
din Pădurea Gârboavele
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